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Ⅱ．調査結果 

 

１．昨年(2015年)の市民(町民)運動会(体育祭､スポーツ祭)の参加状況 

問5 昨年（2015年）、あなたはお住まいの学区（地区）で開催された市民（町民）運動会（体

育祭、スポーツ祭）に参加しましたか。（○は１つだけ） 

付問 問５で「２．参加した」と回答された方のみにおたずねします。 

あなたはどのように参加しましたか。（複数回答可） 

○昨年（2015年）の市民（町民）運動会（体育祭、スポーツ祭）の参加有無については、「参

加しなかった」が77.1％と８割弱を占めている。 

○「参加した」と回答した人（21.7％）の具体的な参加内容は、「選手として出場した」が60.8％

で最も高く、次いで「家族や友人を応援した」が32.8％となっている。 

  
図 5 昨年(2015 年)の市民(町民)運動会(体育祭、スポーツ祭)の参加有無および参加内容 

 

 

○性別にみると、「参加」した割合は、女性（20.3％）より男性（23.7％）の方がやや高い。 

○年代別にみると、「参加した」と回答した割合は、70歳以上が28.5％で最も高く、次いで、

50歳代が27.0％、60歳代が19.9％となっている。参加内容は、「選手として出場した」割合

は30歳代で、「役員等で運営に参加した」割合は50歳代で、他の年代と比べて高くなってい

る。 

○職業別にみると、「参加した」と回答した割合は、公務員が28.9％で最も高く、次いで、無

職が26.6％、主婦・夫が24.6％となっている。参加内容は、「選手として出場した」割合は

会社員、公務員で、「家族や友人を応援した」割合は、主婦・夫で特に高くなっている。 

○地域別にみると、「参加した」と回答した割合は、東近江が31.4％で最も高く、次いで、湖

南が23.7％、湖西が23.0％となっている。 
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図 6 昨年(2015 年)の市民(町民)運動会(体育祭、スポーツ祭)の参加有無《属性別》 
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学生(n=48)

主婦・夫(n=558)

無職(n=590)

その他(n=101)

大津(n=734)

湖南(n=642)
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図 7 昨年(2015 年)の市民(町民)運動会(体育祭、スポーツ祭)の参加内容《属性別》 

 

 

 

○地域の協働意識別（図 76,p.76参照）にみると、地域の人たちとの関わりについてあては

まる人ほど、「参加した」と回答した割合が高い。特に、(2)地域の人たちと同じ考えを共

有しているについて、おおいにあてはまる人では、65.5％が「参加した」と回答しており、

参加割合が高くなっている。参加内容は、『あてはまらない』と回答した人より『あてはま

る』と回答した人の方が、「選手として出場した」、「家族や友人を応援した」の割合が高く

なっている。一方、「役員等で運営に参加した」の割合は、大きな差はみられない。 

  

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全　体（N=622) 60.8 32.8 22.5 1.4 2.9

男(n=305) 66.6 24.9 28.9 2.3 3.3

女(n=311) 55.6 40.5 15.4 0.6 2.6

20歳代(n=23) 56.5 17.4 17.4 0.0 17.4

30歳代(n=57) 86.0 24.6 15.8 0.0 0.0

40歳代(n=86) 68.6 29.1 27.9 0.0 4.7

50歳代(n=135) 70.4 20.7 35.6 0.0 3.0

60歳代(n=143) 50.3 32.9 17.5 4.9 2.8

70歳以上(n=177) 50.3 48.6 16.9 1.1 1.1

会社員(n=140) 79.3 16.4 30.0 0.0 4.3

公務員(n=46) 73.9 26.1 32.6 0.0 0.0

自営業(n=45) 53.3 37.8 40.0 4.4 0.0

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=69) 62.3 30.4 20.3 1.4 0.0

学生(n=8) 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0

主婦・夫(n=137) 53.3 46.7 13.1 1.5 0.0

無職(n=157) 51.6 37.6 18.5 2.5 3.8

その他(n=16) 37.5 37.5 25.0 0.0 12.5

大津(n=154) 61.0 28.6 26.0 2.6 3.9

湖南(n=152) 56.6 40.8 19.7 0.0 3.9

甲賀(n=44) 59.1 36.4 18.2 0.0 0.0

東近江(n=148) 63.5 32.4 20.3 0.0 1.4

湖東(n=46) 65.2 39.1 26.1 0.0 0.0

湖北(n=54) 59.3 22.2 29.6 7.4 7.4

湖西(n=23) 65.2 17.4 17.4 4.3 0.0

※太字は最上位（「不明・無回答」を除く）
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図 8 昨年(2015 年)の市民(町民)運動会(体育祭、スポーツ祭)の参加内容《地域の協働意識別》 

 

（参加内容　複数回答／　Nまたはｎに占める割合）

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

(1) 全　体(N=2,867) 77.1 21.7 60.8 32.8 22.5 1.4 2.9 1.2

おおいにあてはまる(n=130) 51.5 48.5 74.6 34.9 33.3 4.8 0.0 0.0

60.3 38.4 61.4 33.3 21.1 0.0 2.6 1.3

どちらともいえない(n=651) 71.4 27.0 55.1 35.8 21.0 0.0 2.3 1.5

あまりあてはまらない(n=771) 85.0 14.0 62.0 28.7 22.2 3.7 5.6 1.0

94.7 4.8 40.7 37.0 22.2 7.4 0.0 0.5

58.7 40.2 64.3 33.7 23.7 1.0 2.1 1.1

『あてはまらない』(n=1,339) 89.1 10.1 57.8 30.4 22.2 4.4 4.4 0.8

(2) 全　体(N=2,867) 77.1 21.7 60.8 32.8 22.5 1.4 2.9 1.2

おおいにあてはまる(n=61) 34.4 65.6 65.0 30.0 42.5 2.5 5.0 0.0

63.3 35.2 61.3 37.5 22.5 0.0 0.0 1.5

どちらともいえない(n=1,239) 75.3 23.4 61.7 34.1 18.3 2.8 2.8 1.3

あまりあてはまらない(n=507) 82.4 17.0 48.8 30.2 23.3 0.0 7.0 0.6

94.9 4.4 63.2 15.8 52.6 0.0 0.0 0.7

59.9 38.8 62.0 36.0 26.5 0.5 1.0 1.4

『あてはまらない』(n=942) 88.2 11.1 51.4 27.6 28.6 0.0 5.7 0.6

(3) 全　体(N=2,867) 77.1 21.7 60.8 32.8 22.5 1.4 2.9 1.2

おおいにあてはまる(n=76) 42.1 57.9 65.9 27.3 27.3 2.3 0.0 0.0

64.3 34.3 61.9 37.6 24.3 2.0 3.0 1.4

どちらともいえない(n=1,267) 77.0 21.6 59.1 31.8 20.4 1.5 2.9 1.4

あまりあてはまらない(n=422) 87.2 12.1 51.0 37.3 23.5 0.0 3.9 0.7

92.4 7.6 57.7 23.1 34.6 0.0 0.0 0.0

61.8 37.0 62.6 35.8 24.8 2.0 2.4 1.2

『あてはまらない』(n=763) 89.5 10.1 53.2 32.5 27.3 0.0 2.6 0.4

(4) 全　体(N=2,867) 77.1 21.7 60.8 32.8 22.5 1.4 2.9 1.2

おおいにあてはまる(n=94) 42.6 57.4 64.8 44.4 29.6 1.9 0.0 0.0

61.4 36.2 60.6 35.4 21.1 3.4 2.3 2.5

どちらともいえない(n=997) 75.3 23.8 59.9 31.6 22.4 0.8 3.4 0.9

あまりあてはまらない(n=679) 84.2 14.9 55.4 33.7 20.8 0.0 2.0 0.9

93.6 6.0 66.7 18.5 29.6 0.0 7.4 0.4

58.3 39.6 61.6 37.6 23.1 3.1 1.7 2.1

『あてはまらない』(n=1,129) 88.0 11.3 57.8 30.5 22.7 0.0 3.1 0.7

(5) 全　体(N=2,867) 77.1 21.7 60.8 32.8 22.5 1.4 2.9 1.2

おおいにあてはまる(n=102) 44.1 55.9 68.4 28.1 21.1 0.0 3.5 0.0

62.2 36.2 62.3 45.7 22.3 1.7 0.0 1.7

どちらともいえない(n=971) 76.2 23.0 56.1 29.1 21.5 2.7 4.5 0.8

あまりあてはまらない(n=661) 82.9 15.9 57.1 28.6 23.8 0.0 3.8 1.2

91.4 7.6 64.9 24.3 37.8 0.0 0.0 1.0

59.0 39.6 63.8 41.4 22.0 1.3 0.9 1.4

『あてはまらない』(n=1,149) 86.5 12.4 59.2 27.5 27.5 0.0 2.8 1.1

※太字は、参加有無：最上位（「不明・無回答」を除く）、参加内容：最上位（「不明・無回答」を除く）
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２．健康・体力に関する意識 

問6 あなたは、このところ健康だと思いますか。（○は１つだけ） 

 
 

○健康状態については、「まあまあ健康」が71.4％で最も高く、「大いに健康」（8.9％）と合

わせると、約８割が『健康である』と回答している。 

○平成25年度調査と比較すると、『健康である』割合は、5.7ポイント減少している。 

 
図 9 現在の健康状態 

 

  
図 10 現在の健康状態《前回調査との比較》 

 

 

○性別に『健康である』割合をみると、ほとんど差はみられない。 

○年代別に『健康である』割合をみると、20歳代では90.7％と大半を占め、また60歳代でも

83.6％と高くなっている。一方、30歳代が77.4％で最も低い。 

○職業別に『健康である』割合をみると、公務員が91.8％で最も高く、次いで、自営業が86.3％、

学生とパート・アルバイトが83.3％となっている。 

○地域別に『健康である』割合をみると、湖西が85.0％で最も高く、次いで、湖南が83.5％、

大津が82.0％となっている。一方、湖東が73.5％で最も低い。 

 

  

8.9 

71.4 

16.8 

2.1 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに健康

まあまあ健康

あまり健康でない

わからない

不明・無回答 N=2,867

健康

(80.3％)

8.9

15.4

71.4

70.6

16.8

13.7

2.1

0.3

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

(N=2,867)

平成25年度調査

(N=1,431)

大いに健康 まあまあ健康 あまり健康でない

わからない 不明・無回答

健康
である

80.3%

86.0%

※『健康である』：「大いに健康」と「まあまあ健康」の合計 
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図 11 現在の健康状態《属性別》 
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大いに健康 まあまあ健康 あまり健康でない わからない 不明・無回答

【性別】

【年代別】

【職業別】

【居住地域別】

健康

80.3 % 

81.3 % 

80.3 % 

90.7 % 

77.4 % 

78.5 % 

79.6 % 

83.6 % 

78.3 % 

81.3 % 

91.8 % 

86.3 % 

83.3 % 

83.3 % 

79.2 % 

75.3 % 

77.2 % 

82.0 % 

83.5 % 

80.9 % 

79.7 % 

73.5 % 

78.9 % 

85.0 % 
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○健康状態をこの１年間の運動実施状況（図 25,p.24参照）別にみると、スポーツをしてい

ない人よりも何らかの運動やスポーツを行った人の方が、『健康である』割合が12.7ポイン

ト高い。 

○主な運動・スポーツ種別（上位10種）（図 27,p.26参照）にみると、いずれも８割以上が『健

康である』と回答している。また、「大いに健康」に着目すると、ランニング等が19.8％で

最も高く、次いで、ゴルフが15.1％、ゲートボール等が13.7％となっている。 

 

 
図 12 現在の健康状態《この１年間の運動実施状況別》 
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26.9

16.2

13.2

11.4

12.6
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0.9

4.2
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0.9
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0.6
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0.5

1.1

3.1

0.4

0.9

0.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,867)

何らかの運動やスポーツ

を行った(n=2,348)

スポーツはしていない(n=484)

ウォーキング(n=1,252)

体操(n=816)

軽い球技(n=438)

室内運動器具運動(n=366)

ゴルフ(n=265)

ゲートボール等(n=262)

ボウリング(n=239)

軽い水泳(n=216)

ランニング等(n=212)

海（湖）水浴(n=206)

大いに健康 まあまあ健康 あまり健康でない わからない 不明・無回答

【運動実施の有無別】

【主な運動・ｽﾎﾟｰﾂ種目別】

健康

80.3 % 

82.6 % 

69.8 % 

81.7 % 

84.9 % 

85.2 % 

85.2 % 

85.7 % 

85.1 % 

85.4 % 

87.0 % 

88.2 % 

86.9 % 
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問7 あなたは、ご自分の体力についてどのように感じていますか。（○は１つだけ） 

○自身の体力については、「体力は普通である」が58.2％で最も高く、次いで「体力に不安が

ある」が33.1％となっている。「体力に自信がある」と回答した割合は１割未満にとどまっ

ている。 

○平成25年度調査と比較すると、「体力に自信がある」は4.7ポイント減少し、一方で「体力

に不安がある」が4.7ポイント増加している。 

 
図 13 体力の自信の有無 

 

 
図 14 体力の自信の有無《前回調査との比較》 

 

 

○性別にみると、男性より女性の方が「体力に不安がある」割合が高い。 

○年代別に「体力に自信がある」と回答した割合をみると、最も高い20歳代でも10.2％にと

どまっており、最も低い50歳代では3.4％と低くなっている。また、「体力に不安がある」

割合は、20歳代を除く年代で３割を超えている。 

○職業別に「体力に自信がある」と回答した割合をみると、公務員が12.6％で最も高く、次

いで、学生が8.3％、会社員が7.6％（その他除く）となっている。 

○地域別にみると、「体力に自信がある」と回答した割合は、東近江が7.6％で最も高い。一

方、「体力に不安がある」と回答した割合は、湖東が39.1％で最も高くなっている。 

 

  

5.8 

58.2 

33.1 

2.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

体力に自信がある

体力は普通である

体力に不安がある

わからない

不明・無回答 N=2,867

5.8

10.4

58.2

60.7

33.1

28.4

2.0

0.4

0.9

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

(N=2,867)

平成25年度調査

(N=1,431)

体力に自信がある 体力は普通である 体力に不安がある

わからない 不明・無回答
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図 15 体力の自信の有無《属性別》 
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湖東(n=302)

湖北(n=294)

湖西(n=100)

体力に自信がある 体力は普通である 体力に不安がある わからない 不明・無回答
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○自身の体力についてこの１年間の運動実施状況（図 25,p.24参照）別にみると、「体力に自

信がある」と回答した割合は、何らかの運動やスポーツを行った人では6.3％であるのに対

し、スポーツをしていない人は3.5％と低い。一方、「体力に不安がある」と回答した割合

は、何らかの運動やスポーツを行った人では30.1％であるのに対し、スポーツをしていな

い人は48.6％と高くなっている。 

○主な運動・スポーツ種別（上位10種）（図 27,p.26参照）に着目して「体力に自信がある」

と回答した割合をみると、ランニング等が19.3％で最も高く、次いで、海（湖）水浴が16.5％、

軽い水泳が16.2％となっている。 

 

 
図 16 体力の自信の有無《この１年間の運動実施状況別》 
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【運動実施の有無別】

【主な運動・ｽﾎﾟｰﾂ種目別】
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問8 あなたは普段、運動不足を感じますか。（○は１つだけ） 

 
 

○普段、運動不足を感じるかについては、「ある程度感じる」が46.4％で最も高く、「大いに

感じる」（29.4％）と合わせると、８割弱が『運動不足を感じる』と回答している。 

○平成25年度調査と比較すると、『運動不足を感じる』割合、『運動不足を感じない』割合と

もにほぼ同じ割合となっている。 

 
図 17 運動不足を感じるか 

 

 
図 18 運動不足を感じるか《前回調査との比較》 

 

 

○性別にみると、男性より女性の方が『運動不足を感じる』割合が高い。 

○年代別に『運動不足を感じる』割合をみると、30～50歳代で８割以上と高く、特に40歳代

では85％を超えている。一方、割合が最も低いのは70歳以上（67.6％）となっている。 

○職業別に「大いに感じる」と回答した割合に着目すると、公務員が39.0％で最も高く、次

いで、会社員が32.9％となっている。 

○地域別に『運動不足を感じる』割合をみると、湖東が83.4％で最も高く、次いで、湖西が

81.0％、東近江が77.5％となっている。  

29.4 

46.4 

17.1 

4.4 

1.9 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大いに感じる

ある程度感じる

あまり感じない

ほとんど（全く）

感じない

わからない

不明・無回答
N=2,867

感じる

(75.8％)

感じない

(21.5％)

29.4

29.4

46.4

46.4

17.1

16.5

4.4

5.4

1.9

2.0

0.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

(N=2,867)

平成25年度調査

(N=1,431)

大いに感じる ある程度感じる あまり感じない

ほとんど（全く）感じない わからない 不明・無回答

運動不足
を感じる

運動不足
を感じない

75.8% 21.5%

75.8% 21.9%

※『運動不足を感じる』：「大いに感じる」と「ある程度感じる」の合計 

『運動不足を感じない』：「あまり感じない」と「ほとんど感じない」の合計 
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図 19 運動不足を感じるか《属性別》 
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○運動不足を感じるかをこの１年間の運動実施状況（図 25,p.24参照）別にみると、「大いに

感じる」と回答した割合は、何らかの運動やスポーツを行った人は26.4％であるのに対し、

スポーツをしていない人は44.8％と高くなっている。 

○主な運動・スポーツ種別（上位10種）（図 27,p.26参照）に着目して『感じない』と回答し

た割合は、ランニング等（38.7％）、軽い水泳（38.4％）で高い。一方、『感じる』と回答

した割合をみると、ボウリングが75.3％で最も高い。 

 

 
図 20 運動不足を感じるか《この１年間の運動実施状況別》 
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問9 あなた自身が実施するスポーツ活動に満足していますか。（○は１つだけ） 

○スポーツ活動の満足度については、「行いたいができない」が40.2％で最も高く、次いで「も

っと行いたい」が24.5％となっている。「十分に満足している」と回答した人は、約１割に

とどまっている。 

○平成25年度調査と比較すると、「特に何も思わない」が6.9ポイント増加している。一方、

「もっと行いたい」は2.2ポイント減少、「十分に満足している」は1.4ポイント減少してい

る。 

 
図 21 スポーツ活動の満足度 

 

 
図 22 スポーツ活動の満足度《前回調査との比較》 

 

 

○性別に「行いたいができない」と回答した割合をみると、男性が36.6％であるのに対し、

女性は43.9％と、男性と比べて女性の方が7.3ポイント高くなっている。 

○年代別にみると、「十分に満足している」と回答した割合は、70歳以上（15.6％）、60歳代

（13.5％）が他の年代と比べて高くなっている。一方、「行いたいができない」と回答した

割合は、30歳代（45.5％）、40歳代（45.5％）、50歳代（45.2％）で高くなっている。 

○職業別に「行いたいができない」と回答した割合をみると、学生と無職を除く職業で４割

以上となっている。 

○地域別に「行いたいができない」と回答した割合をみると、甲賀と東近江を除く地域で４

割以上となっており、特に湖北（44.9％）で高くなっている。 
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図 23 スポーツ活動の満足度《属性別》 
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男(n=1,288)

女(n=1,530)

20歳代(n=215)

30歳代(n=345)

40歳代(n=446)

50歳代(n=500)

60歳代(n=718)

70歳以上(n=621)

会社員(n=777)

公務員(n=159)

自営業(n=205)

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401)

学生(n=48)

主婦・夫(n=558)

無職(n=590)

その他(n=101)

大津(n=734)

湖南(n=642)

甲賀(n=304)

東近江(n=472)

湖東(n=302)

湖北(n=294)

湖西(n=100)

十分に満足している もっと行いたい 行いたいができない 特に何も思わない 不明・無回答

【性別】

【年代別】

【職業別】

【居住地域別】
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○スポーツ活動の満足度をこの１年間の運動実施状況（図 25,p.24参照）別にみると、「もっ

と行いたい」と回答した割合は、スポーツをしていない人は5.6％であるのに対し、何らか

の運動やスポーツを行った人は28.5％であり、運動やスポーツをしている人ほど、さらに

行いたい割合が高い。 

○主な運動・スポーツ種別（上位10種）（図 27,p.26参照）に着目して「もっと行いたい」と

回答した割合をみると、ランニング等で５割を占めて高くなっている。また、「行いたいが

できない」と回答した割合は、ボウリングが41.0％で最も高く、以下、ウォーキングが

37.4％、体操が36.6％と続いている。 

 

 
図 24 スポーツ活動の満足度《この１年間の運動実施状況別》 
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41.0

26.4

24.1

36.4

24.5

21.6

37.8

22.4

21.4

16.4

12.8

15.5

18.7

10.0

14.4

10.4

19.4

1.4

0.9

2.1

0.8

0.6

0.7

0.5

1.9

1.9

0.4

0.9

0.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,867)

何らかの運動やスポーツ

を行った(n=2,348)

スポーツはしていない(n=484)

ウォーキング(n=1,252)

体操(n=816)

軽い球技(n=438)

室内運動器具運動(n=366)

ゴルフ(n=265)

ゲートボール等(n=262)

ボウリング(n=239)

軽い水泳(n=216)

ランニング等(n=212)

海（湖）水浴(n=206)

十分に満足している もっと行いたい 行いたいができない 特に何も思わない 不明・無回答

【運動実施の有無別】

【主な運動・ｽﾎﾟｰﾂ種目別】
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３．運動・スポーツの実施状況 

 

問10 あなたがこの1年間に行った運動やスポーツは何ですか。（複数回答可） 

ただし、学校の体育授業や職業として行ったものは除きます。 

 
 

○この１年間に『何らかの運動やスポーツを行った』割合は、81.9％となっている。一方、

「スポーツはしていない」と回答した割合は、16.9％となっている。 

○平成25年度調査と比較すると、『何らかの運動やスポーツを行った』割合が2.9ポイント減

少している。 

 

 
図 25 この１年間の運動・スポーツの実施状況 

 
図 26 この１年間の運動・スポーツの実施状況《前回調査との比較》 

  

何らかの

運動や

スポーツ

を行った

81.9%

スポ－ツ

はして

いない

16.9%

わから

ない
0.0%

不明・

無回答
1.2%

N=2,867

81.9

84.8

16.9

14.7

0.0

0.0

1.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

(N=2,867)

平成25年度調査

(N=1,431)

何らかの運動やスポーツを行った スポ－ツはしていない

わからない 不明・無回答

※『何らかの運動やスポーツを行った』：「軽い球技」～「その他の競技スポーツ」

のいずれか１つ以上を回答した人の割合 
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○行った運動やスポーツの内容としては、「ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む）」が

43.7％で最も高く、次いで「体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビクス、縄跳びを含

む）」が28.5％となっている。 

○その他、１割以上の人が行った運動・スポーツは、「軽い球技（キャッチボール、円陣パス、ピ

ンポン、ドッジボール、バドミントン、テニスなど）」、「室内器具を使ってする運動」となってい

る。 

○上位15種までを平成25年度調査と比較すると、「ゲートボール、グラウンドゴルフ」（3.3

ポイント増）、「海（湖）水浴」（2.6ポイント増）、「ハイキング、ワンダーフォーゲル、オ

リエンテーリング」（2.6ポイント増）などの割合が増加している。一方、「体操（ラジオ体

操、職場体操、美容体操、エアロビクス、縄跳びを含む）」（8.6ポイント減）、「ランニング、ジョ

ギング」（3.1ポイント減）などは減少している。 
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図 27 この１年間に行った運動やスポーツ 
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軽い球技

体操

ウォーキング

ダンス

ボウリング

ゲートボール、グラウンドゴルフ

ランニング、ジョギング

軽い水泳

室内運動器具を使ってする運動

その他の軽い運動やスポーツ

スキー、スノーボード

海（湖）水浴

スケート

登山、クライミング

キャンプ、オートキャンプ

ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング

ボート、ヨット等

ゴルフ

グライダー、ハングライダー等

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

釣り

その他の野外スポーツ（競技スポーツを除く）

陸上競技

水泳競技

柔道、剣道、空手、相撲

ボクシング、レスリング

弓道、アーチェリー

野球

サッカー、フットサル

ソフトボール

バレーボール

テニス、ソフトテニス

卓球

ラグビー

バスケットボール

バドミントン

その他の競技スポーツ

スポーツはしていない

わからない

不明・無回答 N=2,867

野
外
ス
ポ
ー
ツ
（
競
技
ス
ポ
ー
ツ
を
除
く
）

軽
い
運
動
や
ス
ポ
ー
ツ

競
技
ス
ポ
ー
ツ

(複数回答)

ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング、

スキューバダイビング、カヌー、水上バイク、サーフィン

グライダー、ハングライダー、

スカイダイビング、パラグライダー

注） 図中の選択肢は一部省略している
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図 28 この１年間に行った運動やスポーツ－上位 15 種《前回調査との比較》 
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○性別に『何らかの運動やスポーツを行った』割合をみると、男性が86.0％、女性が78.6％

であり、女性より男性の方が高い。 

○行った運動やスポーツの内容は、男性、女性とも「ウォーキング」、「体操」の順に割合が

高く、次いで、男性は「軽い球技」、女性は「室内運動器具を使ってする運動」となってい

る。 

 

○年代別に『何らかの運動やスポーツを行った』割合をみると、50歳代と70歳以上を除く年

代では８割以上を占めており、特に20歳代は87.0％と９割近くを占めている。一方、「スポ

ーツはしていない」と回答した割合は、50歳代が最も高く、約２割を占めている。 

○行った運動やスポーツの内容は、いずれの年代とも「ウォーキング」が最も高い。また、

また、「軽い球技」は20～40歳代で、「海（湖）水浴」は20歳代で、「ゲートボール等」は70

歳以上で高くなっている点が目立つ。 

 

○職業別に『何らかの運動やスポーツを行った』割合をみると、公務員が93.7％で最も高く、

次いで、学生が91.7％となっている。一方、「スポーツはしていない」と回答した割合は、

パート・アルバイト（25.4％）が最も高い。 

○行った運動やスポーツの内容は、いずれの職業とも「ウォーキング」が最も高く、特に学

生、主婦・夫は５割以上を占めている。また、「軽い球技」は学生、公務員、会社員で、「ゲ

ートボール等」は無職で、「ランニング等」は学生で、「ゴルフ」は自営業で高くなってい

る点が目立つ。 

 

○地域別に『何らかの運動やスポーツを行った』割合をみると、いずれの地域とも８割以上

を占め、特に東近江（84.3％）、甲賀（84.2％）で高い。一方、「スポーツはしていない」

と回答した割合は、湖南（18.1％）が最も高くなっている。 

○行った運動やスポーツの内容は、いずれの地域とも「ウォーキング」、「体操」の順に割合

が高くなっている。また、「軽い球技」は湖西で、「ボウリング」は東近江で、「ゲートボー

ル等」は甲賀で、「海（湖）水浴」は東近江と湖西で、他の地域と比べて高くなっている。 
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図 29 この１年間の運動・スポーツの実施状況《属性別》 
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何らかの運動やスポーツを行った スポーツはしていない わからない 不明・無回答

【性別】

【年代別】

【職業別】

【居住地域別】

※「わからない」は０件のため、図中の数字は省略
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図 30 この１年間に行った運動やスポーツ－上位 10 種《属性別》 

全　体（N=2,867) 43.7 28.5 15.3 12.8 9.2 9.1 8.3 7.5 7.4 7.2

男(n=1,288) 45.9 20.7 19.1 12.1 16.9 11.4 11.1 8.7 12.0 8.2

女(n=1,530) 42.2 34.7 12.0 13.6 2.5 7.1 6.1 6.5 3.6 6.1

20歳代(n=215) 45.6 14.4 31.6 17.2 10.2 2.8 23.3 13.0 23.3 25.6

30歳代(n=345) 38.6 32.2 25.8 14.8 5.2 1.4 14.5 13.3 12.8 21.2

40歳代(n=446) 38.8 29.8 22.6 10.3 14.6 4.7 11.7 7.8 9.9 10.3

50歳代(n=500) 42.6 29.0 12.4 14.2 5.2 0.8 8.8 6.0 5.6 3.4

60歳代(n=718) 48.2 30.5 10.2 13.2 9.3 10.0 5.0 6.8 4.6 1.1

70歳以上(n=621) 45.1 27.7 6.6 10.0 10.3 24.3 1.0 4.2 1.9 0.6

会社員(n=777) 39.3 25.1 20.5 12.2 15.2 3.6 14.7 7.5 12.1 12.9

公務員(n=159) 47.2 37.1 24.5 16.4 2.5 2.5 11.3 11.9 17.0 13.2

自営業(n=205) 36.1 24.4 14.1 10.2 18.0 10.7 6.3 8.8 6.3 4.9

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401) 36.9 29.2 16.5 14.0 4.0 4.2 6.7 5.7 2.5 4.7

学生(n=48) 56.3 16.7 39.6 25.0 12.5 8.3 29.2 20.8 52.1 20.8

主婦・夫(n=558) 52.7 38.4 9.0 13.4 1.4 7.5 3.6 6.8 2.5 5.2

無職(n=590) 49.0 25.9 11.0 11.9 11.0 21.9 4.7 6.9 4.4 1.7

その他(n=101) 32.7 13.9 7.9 7.9 7.9 9.9 4.0 6.9 1.0 4.0

大津(n=734) 45.0 28.9 16.9 15.0 10.1 5.2 6.8 8.4 7.9 8.4

湖南(n=642) 44.2 25.9 13.4 11.2 10.3 8.4 6.9 8.4 8.1 5.9

甲賀(n=304) 43.4 28.9 9.9 12.5 8.6 15.1 5.9 5.3 11.8 3.9

東近江(n=472) 42.8 29.7 16.5 13.1 8.9 11.0 16.1 6.4 6.4 10.6

湖東(n=302) 49.0 27.8 17.2 11.9 11.9 8.6 9.9 9.3 6.6 6.0

湖北(n=294) 36.7 30.6 15.0 10.9 4.8 10.9 6.1 4.8 2.7 4.1

湖西(n=100) 42.0 30.0 20.0 14.0 4.0 11.0 2.0 10.0 8.0 10.0

※太字は上位３つ

上位10種

　（複数回答）
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ー
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室
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動
器
具

を
使

っ
て

す
る
運
動

ラ
ン
ニ
ン
グ
等

海

（
湖

）
水
浴

軽
い
水
泳

体
操

軽
い
球
技

性
別

年
代
別

職
業
別

居
住
地
域
別
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付問 問10で「38.スポーツはしていない」と答えた方のみにおたずねします。 

この1年間に、運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか。 

（複数回答可） 

○この１年間に運動・スポーツを行わなかった理由としては、「仕事が忙しくて時間がないか

ら」が38.0％で最も高く、次いで「機会がないから」が28.9％となっている。 

○平成25年度調査と比較すると、「年をとったから」と回答した割合が10.7ポイント増加し、

一方、「機会がないから」と回答した割合が12.0ポイント減少している。 

 
図 31 この１年間に運動・スポーツを行わなかった理由 
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N=484

(複数回答)
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図 32 この１年間に運動・スポーツを行わなかった理由《前回調査との比較》 

 

 

○性別にみると、男性、女性とも上位２つは「仕事が忙しくて時間がないから」、「機会がな

いから」で同じであり、次に男性は「年をとったから」、女性は「運動やスポーツをしたい

と思わないから」がそれぞれ続いている。 

○年代別にみると、70歳以上は「年をとったから」、それ以外の年代では「仕事が忙しくて時

間がないから」の割合が最も高い。また、40歳代は「機会がないから」、「運動やスポーツ

をしたいとは思わないから」の割合が他の年代と比べて高くなっている。 

○職業別にみると、無職は「年をとったから」、それ以外の職業では「仕事が忙しくて時間が

ないから」の割合が最も高い。 

○地域別にみると、大津は「機会がないから」、湖東は「年をとったから」、それ以外の地域

では「仕事が忙しくて時間がないから」の割合が最も高い。また、湖東、東近江は「身体

が弱くてできないから」の割合が他の地域と比べて高くなっている。 
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機会がないから

運動やスポーツをしたい

とは思わないから

仕事が忙しくて時間が

ないから

その他

不明・無回答

今回調査(N=484)

平成25年度調査(N=210)

(複数回答)
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図 33 この１年間に運動・スポーツを行わなかった理由《性・年代別》 

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全  体（N=484) 12.0 20.2 5.2 7.9 1.0 10.3 1.4 28.9 22.5 38.0 6.2 3.9

男性全体（n=167) 10.8 24.0 3.6 10.8 1.2 3.6 0.0 32.9 22.2 34.1 7.2 3.6

20歳代(n=11) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 54.5 0.0 27.3 18.2 0.0

30歳代(n=19) 10.5 0.0 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 36.8 10.5 63.2 0.0 0.0

40歳代(n=30) 0.0 6.7 6.7 26.7 0.0 0.0 0.0 66.7 26.7 46.7 0.0 0.0

50歳代(n=29) 0.0 13.8 0.0 0.0 0.0 13.8 0.0 20.7 13.8 48.3 6.9 10.3

60歳代(n=34) 11.8 23.5 5.9 23.5 5.9 5.9 0.0 23.5 41.2 29.4 11.8 5.9

70歳以上(n=44) 27.3 59.1 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 20.5 9.1 9.1 2.3

女性全体（n=305) 13.1 17.7 6.2 6.6 1.0 14.4 2.3 26.6 23.3 40.3 5.9 3.6

20歳代(n=14) 0.0 0.0 28.6 14.3 14.3 28.6 0.0 28.6 35.7 85.7 14.3 0.0

30歳代(n=41) 0.0 4.9 7.3 7.3 2.4 26.8 0.0 29.3 19.5 63.4 4.9 4.9

40歳代(n=45) 4.4 0.0 8.9 4.4 0.0 17.8 0.0 33.3 42.2 55.6 0.0 0.0

50歳代(n=76) 10.5 9.2 5.3 7.9 0.0 19.7 5.3 43.4 23.7 40.8 2.6 2.6

60歳代(n=63) 22.2 15.9 6.3 4.8 0.0 3.2 4.8 19.0 6.3 46.0 12.7 3.2

70歳以上(n=65) 24.6 53.8 0.0 6.2 0.0 6.2 0.0 6.2 26.2 0.0 6.2 7.7

※太字は上位３つ（「不明・無回答」を除く）
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図 34 この１年間に運動・スポーツを行わなかった理由《属性別》 

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全　体（N=484) 12.0 20.2 5.2 7.9 1.0 10.3 1.4 28.9 22.5 38.0 6.2 3.9

男(n=167) 10.8 24.0 3.6 10.8 1.2 3.6 0.0 32.9 22.2 34.1 7.2 3.6

女(n=305) 13.1 17.7 6.2 6.6 1.0 14.4 2.3 26.6 23.3 40.3 5.9 3.6

20歳代(n=27) 0.0 0.0 14.8 7.4 7.4 14.8 0.0 37.0 18.5 63.0 14.8 0.0

30歳代(n=60) 3.3 3.3 5.0 8.3 1.7 18.3 0.0 31.7 16.7 63.3 3.3 3.3

40歳代(n=75) 2.7 2.7 8.0 13.3 0.0 10.7 0.0 46.7 36.0 52.0 0.0 0.0

50歳代(n=105) 7.6 10.5 3.8 5.7 0.0 18.1 3.8 37.1 21.0 42.9 3.8 4.8

60歳代(n=99) 18.2 18.2 6.1 11.1 2.0 4.0 3.0 22.2 18.2 39.4 12.1 4.0

70歳以上(n=115) 24.3 56.5 1.7 3.5 0.0 3.5 0.0 10.4 22.6 3.5 7.0 7.0

会社員(n=126) 3.2 7.9 6.3 9.5 3.2 11.1 0.0 37.3 25.4 57.9 3.2 1.6

公務員(n=10) 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 20.0 60.0 70.0 0.0 10.0

自営業(n=28) 14.3 21.4 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 28.6 21.4 35.7 7.1 7.1

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=102) 7.8 10.8 3.9 7.8 0.0 13.7 5.9 38.2 19.6 42.2 3.9 3.9

学生(n=4) 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

主婦・夫(n=81) 12.3 17.3 8.6 7.4 1.2 13.6 1.2 29.6 23.5 34.6 7.4 2.5

無職(n=104) 28.8 49.0 1.9 7.7 0.0 5.8 0.0 9.6 15.4 5.8 7.7 6.7

その他(n=22) 9.1 27.3 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 31.8 31.8 50.0 18.2 4.5

大津(n=128) 6.3 23.4 7.8 10.9 1.6 10.9 3.1 39.1 25.0 37.5 4.7 3.1

湖南(n=116) 10.3 13.8 6.9 8.6 1.7 17.2 0.0 17.2 25.9 41.4 1.7 1.7

甲賀(n=48) 8.3 12.5 4.2 0.0 0.0 8.3 0.0 33.3 29.2 50.0 4.2 8.3

東近江(n=68) 20.6 20.6 2.9 2.9 0.0 0.0 2.9 23.5 11.8 38.2 8.8 8.8

湖東(n=54) 25.9 33.3 3.7 11.1 0.0 11.1 0.0 25.9 22.2 22.2 11.1 0.0

湖北(n=50) 12.0 20.0 0.0 8.0 0.0 8.0 0.0 32.0 16.0 36.0 16.0 0.0

湖西(n=17) 0.0 23.5 5.9 11.8 5.9 11.8 5.9 29.4 23.5 35.3 0.0 17.6

※太字は上位３つ（「不明・無回答」を除く）
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を
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年
代
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業
別

居
住
地
域
別
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☆問11～問16は、この１年間に運動・スポーツをされた方（問10で「1」～「37」のいずれか

１つ以上を回答された方）のみにおたずねします。 

 

問11 問10で回答された運動やスポーツを行った日数を全部合わせると、1年間に何日くらい

になりますか。（○は１つだけ） 

 
 

○この１年間に運動やスポーツを行った日数合計（問10で「38.スポーツはしていない」と回答した

人を含む）では、「週に１～２日（年51～150日）」が21.9％で最も高く、次いで「月に１～３

日以上（年12～50日）」が15.9％、「週に３日以上（年151日以上）」が14.1％となっている。『週

１日以上』の割合は36.0％である。 

○平成25年度調査と比較すると、「週に３日以上（年151日以上）」（7.4ポイント減）、「月に１～

３日（年12～50日」（3.5ポイント減）などが減少し、一方、「年に１～３日」（0.5ポイント増）

の割合は増加している。『週１日以上』の割合は、9.2ポイント減少している。 

  
図 35 この１年間に運動やスポーツを行った日数 
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週に3日以上

(年151日以上)
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月に1～3日

(年12～50日)

3か月に1～3日

(年4～11日)

年に1～3日

わからない

実施していない

不明・無回答 N=2,867

週１日以上

(36.0％)

※『週１日以上』：「週に３日以上」と「週に１～２日」の合計 
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図 36 この１年間に運動やスポーツを行った日数《前回調査との比較》 

 

 

○性別（問10で「38.スポーツはしていない」と回答した人を含む）にみると、男性、女性とも「週に

１～２日」の割合が最も高くなっており、特に女性では約25％を占めている。『週１日以上』

の割合は、女性が36.8％、男性が35.6％となっている。 

○年代別にみると、20～40歳代は「月に１～３日」、50歳以上は「週に１～２日」の割合が最

も高くなっている。概ね年代が高い方が運動やスポーツを行う頻度が高く、『週１日以上』

の割合は、60歳代（45.0％）、70歳以上（43.0％）で４割以上を占める。 

○職業別にみると、公務員と学生は「月に１～３日」、それ以外の職業では「週に１～２日」

が最も高くなっている。『週１日以上』の割合は、主婦（47.0％）が最も高い。 

○地域別にみると、甲賀では「月に１～３日」、それ以外の地域では「週に１～２日」が最も

高く、特に大津では「週に１～２日」が３割弱を占めている。『週１日以上』の割合は、大

津（42.0％）が最も高い。 
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図 37 この１年間に運動やスポーツを行った日数《属性別》 
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全 体(N=2,867)

男(n=1,288)

女(n=1,530)

20歳代(n=215)

30歳代(n=345)

40歳代(n=446)

50歳代(n=500)

60歳代(n=718)

70歳以上(n=621)

会社員(n=777)

公務員(n=159)

自営業(n=205)

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401)

学生(n=48)

主婦・夫(n=558)

無職(n=590)

その他(n=101)

大津(n=734)

湖南(n=642)

甲賀(n=304)

東近江(n=472)

湖東(n=302)

湖北(n=294)

湖西(n=100)

週に3日以上（年151日以上） 週に1～2日（年51～150日） 月に1～3日（年12～50日）

3か月に1～3日（年4～11日） 年に1～3日 わからない

実施していない 不明・無回答

【性別】

【年代別】

【職業別】

【居住地域別】

週１以上
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○運動日数（何らかの運動やスポーツを行った人のみ）をこの１年間の主な運動・スポーツ種目別

（上位10種）（図 27,p.26参照）にみると、「週に３日以上」は、ウォーキングが21.1％で

最も高く、次いで、室内運動器具運動が20.8％、体操が20.6％となっている。一方、ボウ

リング、海（湖）水浴、軽い球技などは頻度が低くなっている。 

 

 
図 38 この１年間に運動やスポーツを行った日数《この１年間の運動実施種目別》 

 

 

○運動日数（何らかの運動やスポーツを行った人のみ）を健康状態（図 9,p.12参照）別にみると、

あまり健康でない人ほど運動日数は少ない。 

○自身の体力の自信（図 13,p.15参照）別にみると、体力に不安がある人ほど運動日数は少

ない。 

○運動不足の認識（図 17,p.18参照）別にみると、運動不足を感じる人ほど運動日数は少な

く、一方、ほとんど（全く）感じない人は運動日数が多く、「週に３日以上」が５割を占め

る。 

○スポーツ活動の満足度（図 21,p.21参照）別にみると、十分に満足している人は「週に３

日以上」が44.2％、「週に１～２日」が35.8％で、『週に１日以上』が８割を占める。また、

もっと行いたい人は「週に１～２日」が36.0％、「月に１～３日」が25.8％となっている。  
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【主な運動・ｽﾎﾟｰﾂ種目別】
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図 39 この１年間に運動やスポーツを行った日数《健康状態・体力・運動不足・満足度別》 
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8.6

3.6

7.9

13.1

6.8

7.1

12.0

17.0

7.5

1.4

1.8

0.8

6.3

10.9

11.4

3.1

2.7

2.9

4.0

0.0

3.1

3.7

4.7

3.1

1.4

0.0

0.0

0.9

3.7

6.5

14.7

10.4

13.1

23.1

5.4

12.7

19.2

16.6

15.4

10.2

5.4

4.9

7.6

19.4

19.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,348)

大いに健康(n=221)

まあまあ健康(n=1,718)

あまり健康でない(n=351)

体力に自信がある(n=148)

体力は普通である(n=1,442)

体力に不安がある(n=707)

大いに感じる(n=619)

ある程度感じる(n=1,134)

あまり感じない(n=441)

ほとんど(全く)感じない(n=112)

十分に満足している(n=265)

もっと行いたい(n=670)

行いたいができない(n=883)

特に何とも思わない(n=508)

週に3日以上（年151日以上） 週に1～2日（年51～150日） 月に1～3日（年12～50日）

3か月に1～3日（年4～11日） 年に1～3日 わからない

不明・無回答

【健康状態別】

【体力の自信別】

【運動不足の認識別】

【自身が実施する

ｽﾎﾟｰﾂ活動の満足度別】
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問12 運動やスポーツを1回あたり平均何時間くらいしていますか。（○は１つだけ） 

○運動やスポーツをする１回あたりの平均時間は、「１時間くらい」が32.5％で最も高く、次

いで「30分未満」が21.8％、「２時間くらい」が20.1％となっている。 

○平成25年度調査と比較すると、「２時間くらい」が2.1ポイント増加し、一方、「30分未満」

（5.1ポイント減）、「１時間くらい」（4.6ポイント減）などの割合は減少している。 

 
図 40 １回あたりの平均運動時間 

 

 
図 41 １回あたりの平均運動時間《前回調査との比較》  

21.8 

32.5 

20.1 

5.5 

2.4 

2.3 

0.9 

0.1 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40%

30分未満

1時間くらい

2時間くらい

3時間くらい

4時間くらい

5時間くらい

6時間くらい

7時間以上

不明・無回答
N=2,348

21.8 

32.5 

20.1 

5.5 

2.4 

2.3 

0.9 

0.1 

14.3 

27.0 

37.1 

18.0 

4.6 

5.0 

1.5 

2.9 

0.8 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40%

30分未満

1時間くらい

2時間くらい

3時間くらい

4時間くらい

5時間くらい

6時間くらい

7時間以上

不明・無回答

今回調査(N=2,348)

平成25年度調査(N=1,213)
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○性別にみると、「30分未満」は男性16.2％、女性27.1％、「１時間くらい」は男性31.8％、

女性33.3％、「２時間くらい」は男性22.3％、女性18.0％となっており、全般に女性の方が

平均運動時間は短い。 

○年代別にみると、70歳以上を除く年代では「１時間くらい」が最も高くなっているが、30

～50歳代では「30分未満」も25％を超えており、他の年代と比べて平均運動時間が短い割

合が高い。一方、70歳以上は「２時間くらい」が28.2％で最も高い。 

○職業別にみると、自営業は「２時間くらい」、その他の職業は「１時間くらい」が最も高い。

また、パート・アルバイトと主婦・夫では「30分未満」、無職では「２時間くらい」の割合

も25％を超えている。 

○地域別にみると、湖北では「30分未満」、それ以外の地域では「１時間くらい」が最も高く

なっている。 
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図 42 １回あたりの平均運動時間《属性別》 
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9.1
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18.2
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22.0
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31.8
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35.2
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30.0
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31.7

27.5
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29.7
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9.7

20.9

28.2
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16.8
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13.6
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3.0

5.3

6.3

4.3

5.6

4.6

7.0

6.2

2.0
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1.0
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0.8

2.5
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0.8
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3.7

2.3

3.7

1.0

2.1

0.7

2.4

3.6

2.6

1.6

3.9

0.0

5.8

1.4

0.0

0.8

2.1

0.0

1.7

1.2

7.0

2.5

3.3

0.0

1.2

0.9

1.7

0.2

1.1

0.0

0.8

0.5

1.3

1.2

1.4

0.0

1.2

0.0

0.0

0.4

0.8

5.2

1.3

0.0

0.8

1.5

1.7

0.0

1.2

0.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

11.9

16.5

3.2

6.3

7.5

16.9

19.4

19.8

8.6

5.4

14.6

18.8

4.5

16.7

21.0

10.4

11.4

15.9

13.3

12.6

14.9

20.0

17.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体(N=2,348)

男(n=1,108)

女(n=1,203)

20歳代(n=187)

30歳代(n=285)

40歳代(n=371)

50歳代(n=391)

60歳代(n=609)

70歳以上(n=486)

会社員(n=648)

公務員(n=149)

自営業(n=171)

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=293)

学生(n=44)

主婦・夫(n=473)

無職(n=472)

その他(n=77)

大津(n=598)

湖南(n=516)

甲賀(n=256)

東近江(n=398)

湖東(n=242)

湖北(n=240)

湖西(n=82)

30分未満 1時間くらい 2時間くらい 3時間くらい 4時間くらい

5時間くらい 6時間くらい 7時間以上 不明・無回答

【性別】

【年代別】

【職業別】

【居住地域別】
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○運動時間（何らかの運動やスポーツを行った人のみ）をこの１年間の主な運動・スポーツ種目別

（上位10種）（図 27,p.26参照）にみると、「30分未満」は体操（30.6％）、「１時間くらい」

はランニング等（56.1％）、軽い水泳（51.4％）、「２時間くらい」はゲートボール等（41.2％）

などの割合が高くなっている。 

○また、ゴルフでは「５時間くらい」と「６時間くらい」を合わせると２割弱を占めており、

他の種目よりも運動時間が長い。 

 

 
図 43 １回あたりの平均運動時間《この１年間の運動実施種目別》 

 

 

○運動時間（何らかの運動やスポーツを行った人のみ）を健康状態（図 9,p.12参照）別にみると、

あまり健康でない人ほど運動時間は短い。 

○自身の体力の自信（図 13,p.15参照）別にみると、体力に不安がある人ほど運動時間は短

い。 

○運動不足の認識（図 17,p.18参照）別にみると、大いに感じる人ほど運動時間は短く、一

方、ほとんど（全く）感じない人は運動時間が長く、「２時間くらい」以上の割合を合わせ

ると６割を超える。 

○スポーツ活動の満足度（図 21,p.21参照）別にみると、十分に満足している人は「２時間

くらい」以上の割合を合わせると６割を超える。また、もっと行いたい人は「１時間くら

い」の割合が37.3％で最も高い。  
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5.9
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2.0

1.0

2.3

1.1

9.1

4.6

2.5

0.0

1.9

1.0

2.3

1.8

2.3

1.4

1.1

13.6

0.8

0.8

0.9

0.9

3.9

0.9

1.0

0.5

1.6

0.0

3.8

0.8

1.7

0.9

0.0

0.5

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

15.3

11.2

5.5

13.4

5.7

8.4

3.3

3.2

5.7

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,348)

ウォーキング(n=1,252)

体操(n=816)

軽い球技(n=438)

室内運動器具運動(n=366)

ゴルフ(n=265)

ゲートボール等(n=262)

ボウリング(n=239)

軽い水泳(n=216)

ランニング等(n=212)

海（湖）水浴(n=206)

30分未満 1時間くらい 2時間くらい 3時間くらい 4時間くらい

5時間くらい 6時間くらい 7時間以上 不明・無回答

【主な運動・ｽﾎﾟｰﾂ種目別】
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図 44 １回あたりの平均運動時間《健康状態・体力・運動不足・満足度別》 
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23.1

5.4
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19.4

17.3

14.8

9.3

5.4

3.4

7.3

19.9

18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,348)

大いに健康(n=221)

まあまあ健康(n=1,718)

あまり健康でない(n=351)

体力に自信がある(n=148)

体力は普通である(n=1,442)

体力に不安がある(n=707)

大いに感じる(n=619)

ある程度感じる(n=1,134)

あまり感じない(n=441)

ほとんど(全く)感じない(n=112)

十分に満足している(n=265)

もっと行いたい(n=670)

行いたいができない(n=883)

特に何とも思わない(n=508)

30分未満 1時間くらい 2時間くらい 3時間くらい 4時間くらい

5時間くらい 6時間くらい 7時間以上 不明・無回答

【健康状態別】

【体力の自信別】

【運動不足の認識別】

【自身が実施する

ｽﾎﾟｰﾂ活動の満足度別】
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問13 あなたは、主にどのような目的で運動やスポーツをしていますか。（複数回答可） 

○運動やスポーツをする目的としては、「健康・体力つくりのため」が46.2％で最も高く、次

いで「楽しみ・気晴らしとして」が43.0％、「運動不足解消のため」が40.4％となっている。 

○平成25年度調査と比較すると、順位はほぼ変わっていないが、「健康・体力つくりのため」

（9.6ポイント減）、「友人・仲間との交流（仲間づくり）」（7.0ポイント減）、「楽しみ・気晴

らしとして」（6.6ポイント減）などの割合が減少している。 

 
図 45 運動やスポーツの目的 

  

46.2 

43.0 

40.4 

3.1 

4.3 

22.8 

11.7 

11.0 
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

健康・体力つくりのため

楽しみ・気晴らしとして

運動不足解消のため

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を

向上させるため

友人・仲間との交流

家族のふれあいとして

美容や肥満解消のため

わからない

その他

不明・無回答 N=2,348

(複数回答)
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図 46 運動やスポーツの目的《前回調査との比較》 

 

 

○性別にみると、男性は「楽しみ・気晴らしとして」が46.4％、「健康・体力つくりのため」

が44.5％で高く、女性は「健康・体力つくりのため」が47.9％で最も高く、次いで、「運動

不足解消のため」が41.1％となっている。 

○年代別にみると、いずれの年代とも「健康・体力つくりのため」、「楽しみ・気晴らしとし

て」、「運動不足解消のため」が上位３位を占めており、特に60歳代では「健康・体力つく

りのため」、20～40歳代では「楽しみ・気晴らしとして」が５割以上と高くなっている。 

○職業別にみると、いずれの職業とも上位３位は、年代別と同じ目的が占めており、特に学

生では「楽しみ・気晴らしとして」の割合が他の職業と比べて高くなっている。 

○地域別にみると、いずれの地域とも上位３位は、年代別と同じ目的が占めており、特に大

津では「健康・体力つくりのため」、甲賀では「運動不足解消のため」の割合が他の地域と

比べて高くなっている。 
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美容や肥満解消のため

わからない

その他

不明・無回答

今回調査(N=2,348)

平成25年度調査(N=1,213)

(複数回答)
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図 47 運動やスポーツの目的《属性別》

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

全　体（N=2,348) 46.2 43.0 40.4 3.1 4.3 22.8 11.7 11.0 1.8 0.6 13.6

男(n=1,108) 44.5 46.4 39.7 4.3 6.6 26.4 10.0 6.0 2.1 0.7 11.2

女(n=1,203) 47.9 39.7 41.1 1.9 2.0 19.5 13.2 15.7 1.5 0.4 15.9

20歳代(n=187) 43.3 54.0 40.6 5.3 3.2 32.6 10.7 21.9 2.1 0.0 3.2

30歳代(n=285) 42.1 51.9 40.0 3.9 4.2 20.4 27.7 21.1 2.1 0.7 6.3

40歳代(n=371) 39.6 53.1 45.0 2.7 5.9 17.8 25.3 16.7 1.9 0.5 6.5

50歳代(n=391) 43.7 35.5 39.4 1.0 3.1 15.6 10.5 9.2 3.8 0.5 16.9

60歳代(n=609) 53.4 38.6 39.7 3.3 4.9 19.9 3.6 7.1 0.7 0.3 19.4

70歳以上(n=486) 47.7 37.7 38.9 3.3 3.5 34.0 2.9 2.7 1.4 1.4 17.5

会社員(n=648) 39.5 51.2 40.3 2.2 5.2 23.1 13.7 12.3 2.5 0.0 8.3

公務員(n=149) 49.0 43.6 53.7 4.0 5.4 18.8 18.1 18.8 4.0 0.0 5.4

自営業(n=171) 44.4 43.3 36.3 3.5 5.8 25.7 4.7 13.5 3.5 3.5 15.8

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=293) 41.6 38.2 39.6 1.7 2.0 16.4 19.1 14.0 2.0 0.0 18.8

学生(n=44) 50.0 61.4 43.2 13.6 9.1 36.4 0.0 13.6 0.0 0.0 4.5

主婦・夫(n=473) 53.9 35.9 40.2 2.1 1.7 18.8 15.9 10.6 1.3 0.6 15.2

無職(n=472) 50.2 39.0 39.8 4.2 4.4 28.8 1.7 4.7 0.6 1.3 19.3

その他(n=77) 48.1 46.8 35.1 5.2 10.4 28.6 10.4 7.8 0.0 0.0 10.4

大津(n=598) 54.2 43.5 41.5 4.7 4.7 21.7 9.4 13.0 2.0 0.3 11.4

湖南(n=516) 45.0 46.1 36.8 2.7 4.3 21.7 13.6 8.9 1.2 0.4 15.1

甲賀(n=256) 44.5 45.3 50.0 2.3 4.7 23.4 7.8 10.9 0.8 0.8 12.5

東近江(n=398) 43.2 41.2 38.7 1.5 3.5 25.6 14.1 12.6 0.5 1.0 12.1

湖東(n=242) 47.1 40.5 44.6 1.7 7.4 26.4 14.0 10.7 2.5 0.0 14.9

湖北(n=240) 35.8 40.0 31.7 5.0 1.7 20.8 11.7 8.3 5.0 1.7 17.5

湖西(n=82) 45.1 37.8 47.6 1.2 1.2 18.3 9.8 11.0 3.7 1.2 15.9

※太字は上位３つ（「不明・無回答」を除く）

運
動
不
足
解
消

の
た
め

精
神
の
修
養
や

訓
練
の
た
め

自
己
の
記
録
や

能
力
を
向
上

さ
せ
る
た
め

友
人
・
仲
間

と
の
交
流

（
仲
間

づ
く
り

）

健
康
・
体
力

つ
く
り
の
た
め

楽
し
み
・

気
晴
ら
し

と
し
て

（
気
分
転
換

）

（複数回答）

性
別

年
代
別

家
族
の

ふ
れ
あ
い

と
し
て

美
容
や

肥
満
解
消
の

た
め

職
業
別

居
住
地
域
別
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○運動やスポーツの目的をこの１年間の主な運動・スポーツ種目別（上位10種）（図 27,p.26

参照）にみると、ランニング等、室内運動器具運動、軽い水泳、体操、ウォーキングでは

「健康・体力つくりのため」、ゴルフ、ボウリング、軽い球技、海（湖）水浴では「楽しみ・

気晴らしとして」、ゲートボール等では「友人・仲間との交流」が最も高くなっている。ま

た、ゴルフでは「友人・仲間との交流」を目的とする割合も高い。 

○また、海（湖）水浴、ボウリング、軽い球技では「家族のふれあいとして」、室内運動器具

運動、軽い水泳では「美容や肥満解消のため」、ゴルフ、ランニング等では「自己の記録や

能力を向上させるため」を目的とする割合が、他の運動種目と比べて高くなっている。 

 

○地域の協働意識別（図 76,p.76参照）にみると、地域の人たちとの関わりについてあては

まる人ほど、「友人・仲間との交流」を目的とする割合が高い。 
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図 48 運動やスポーツの目的《この１年間の運動実施種目別》 

 

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

全　体(N=2,348) 46.2 43.0 40.4 3.1 4.3 22.8 11.7 11.0 1.8 0.6 13.6

ウォーキング(n=1,252) 50.7 41.6 44.0 3.1 2.8 18.2 11.8 11.7 1.8 0.6 14.6

体操(n=816) 56.0 40.6 44.0 2.5 3.7 24.0 12.1 14.2 2.2 0.2 11.4

軽い球技(n=438) 46.3 58.0 47.5 2.5 7.5 34.0 24.2 12.1 3.4 0.0 5.9

室内運動器具運動(n=366) 63.7 40.2 52.5 4.4 4.4 18.0 6.6 24.3 0.0 0.5 12.3

ゴルフ(n=265) 50.6 64.5 38.5 5.3 13.6 51.7 9.1 8.3 0.8 0.8 5.7

ゲートボール等(n=262) 49.6 54.2 48.5 3.1 6.1 57.3 3.8 4.6 0.4 0.0 6.9

ボウリング(n=239) 43.1 59.4 38.5 4.2 5.9 31.8 25.5 13.8 0.0 0.0 2.5

軽い水泳(n=216) 61.6 56.5 50.5 8.8 5.6 27.3 14.8 24.1 0.5 0.9 2.3

ランニング等(n=212) 73.6 64.2 60.8 9.4 12.3 23.6 7.5 22.2 1.9 0.0 5.7

海（湖）水浴(n=206) 42.7 51.9 46.1 5.8 1.9 28.2 33.5 21.4 2.9 0.0 3.4

※太字は上位３つ（「不明・無回答」を除く）

運
動
種
目
別
／
上
位
1
0
種

家
族
の

ふ
れ
あ
い

と
し
て

美
容
や

肥
満
解
消
の

た
め

（複数回答）

健
康
・
体
力

つ
く
り
の
た
め

楽
し
み
・

気
晴
ら
し

と
し
て

（
気
分
転
換

）

運
動
不
足
解
消

の
た
め

精
神
の
修
養
や

訓
練
の
た
め

自
己
の
記
録
や

能
力
を
向
上

さ
せ
る
た
め

友
人
・
仲
間

と
の
交
流

（
仲
間

づ
く
り

）



 

 

5
0 

 
図 49 運動やスポーツの目的《地域の協働意識別》 

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

(1) 全　体(N=2,867) 46.2 43.0 40.4 3.1 4.3 22.8 11.7 11.0 1.8 0.6 13.6

おおいにあてはまる(n=130) 51.8 42.0 39.3 5.4 8.0 48.2 13.4 10.7 2.7 0.0 11.6

49.7 41.0 39.3 1.9 3.1 32.2 13.3 8.1 3.1 0.4 14.1

どちらともいえない(n=651) 47.0 46.8 41.1 4.5 4.5 20.1 14.9 8.4 0.9 0.4 12.8

あまりあてはまらない(n=771) 46.8 41.1 42.2 3.5 3.6 20.4 11.6 13.3 1.9 0.0 13.2

41.2 47.8 39.8 2.3 6.4 13.5 8.2 15.6 1.6 2.5 12.1

50.1 41.2 39.3 2.5 4.0 35.0 13.3 8.6 3.0 0.3 13.6

『あてはまらない』(n=1,339) 44.5 43.9 41.2 3.0 4.7 17.6 10.2 14.2 1.8 1.0 12.8

(2) 全　体(N=2,867) 46.2 43.0 40.4 3.1 4.3 22.8 11.7 11.0 1.8 0.6 13.6

おおいにあてはまる(n=61) 62.3 41.5 34.0 0.0 0.0 37.7 9.4 9.4 0.0 0.0 15.1

48.6 38.2 39.7 3.0 3.5 32.8 9.7 7.2 2.5 0.5 16.9

どちらともいえない(n=1,239) 45.8 44.0 43.8 2.8 4.3 20.8 14.7 10.9 1.8 0.4 11.5

あまりあてはまらない(n=507) 52.0 46.4 36.7 4.2 4.9 25.2 11.5 11.3 2.6 0.0 11.1

37.6 47.2 38.2 3.6 5.4 12.2 9.6 17.9 1.2 2.7 14.6

50.2 38.6 39.0 2.6 3.1 33.3 9.6 7.5 2.2 0.4 16.7

『あてはまらない』(n=942) 45.7 46.7 37.4 3.9 5.1 19.5 10.7 14.2 2.0 1.2 12.6

(3) 全　体(N=2,867) 46.2 43.0 40.4 3.1 4.3 22.8 11.7 11.0 1.8 0.6 13.6

おおいにあてはまる(n=76) 47.7 49.2 43.1 3.1 3.1 40.0 9.2 6.2 3.1 0.0 15.4

51.3 39.6 38.4 3.0 1.9 30.3 12.1 12.7 4.5 0.8 12.5

どちらともいえない(n=1,267) 46.3 43.9 43.2 3.6 5.8 20.7 12.4 9.6 1.5 0.5 12.6

あまりあてはまらない(n=422) 44.3 47.9 39.8 2.1 1.5 21.1 16.3 10.2 0.0 0.6 13.3

41.4 44.4 35.8 3.0 6.7 15.3 8.2 17.9 0.7 1.5 14.2

50.9 40.6 39.0 3.0 2.0 31.4 11.8 12.0 4.4 0.7 12.8

『あてはまらない』(n=763) 43.0 46.3 38.0 2.5 3.8 18.5 12.7 13.7 0.3 1.0 13.7

(4) 全　体(N=2,867) 46.2 43.0 40.4 3.1 4.3 22.8 11.7 11.0 1.8 0.6 13.6

おおいにあてはまる(n=94) 54.4 43.0 40.5 7.6 2.5 35.4 2.5 10.1 2.5 0.0 12.7

49.1 38.6 36.2 1.4 2.3 31.5 13.6 11.0 3.7 0.9 14.7

どちらともいえない(n=997) 43.5 42.7 42.9 4.1 5.3 23.0 12.1 9.4 2.2 0.4 12.6

あまりあてはまらない(n=679) 50.5 48.2 43.4 2.2 3.9 17.9 14.4 11.1 0.6 0.4 12.4

43.3 46.5 35.4 3.4 5.7 17.3 9.9 16.1 1.1 1.7 13.0

49.9 39.3 36.9 2.4 2.4 32.1 11.8 10.8 3.6 0.8 14.4

『あてはまらない』(n=1,129) 47.7 47.5 40.3 2.7 4.6 17.7 12.6 13.1 0.8 0.9 12.6

(5) 全　体(N=2,867) 46.2 43.0 40.4 3.1 4.3 22.8 11.7 11.0 1.8 0.6 13.6

おおいにあてはまる(n=102) 47.8 33.7 37.0 2.2 6.5 38.0 9.8 6.5 2.2 0.0 19.6

42.2 42.0 39.4 2.8 2.8 31.1 11.8 11.6 3.5 0.5 16.7

どちらともいえない(n=971) 49.8 42.9 43.6 4.0 4.5 22.2 13.0 9.6 1.8 0.5 9.3

あまりあてはまらない(n=661) 49.3 44.8 41.7 2.3 3.0 20.3 14.1 11.4 1.5 0.2 12.9

40.8 48.4 35.4 3.3 6.6 15.7 9.4 15.2 1.0 2.0 15.2

43.2 40.5 39.0 2.7 3.4 32.3 11.5 10.7 3.3 0.4 17.2

『あてはまらない』(n=1,149) 45.7 46.3 39.0 2.7 4.5 18.3 12.1 13.0 1.3 1.0 13.9

※太字は上位３つ（「不明・無回答」を除く）

美
容
や

肥
満
解
消
の

た
め

健
康
・
体
力

つ
く
り
の
た
め

楽
し
み
・

気
晴
ら
し

と
し
て

（
気
分
転
換

）

運
動
不
足
解
消

の
た
め

精
神
の
修
養
や

訓
練
の
た
め

自
己
の
記
録
や

能
力
を
向
上

さ
せ
る
た
め

友
人
・
仲
間

と
の
交
流

（
仲
間

づ
く
り

）

地
域
の
人
た
ち
と
同
じ

考
え
を
共
有
し
て
い
る

ややあてはまる(n=455)

まったくあてはまらない(n=435)

『あてはまる』(n=516)

家
族
の

ふ
れ
あ
い

と
し
て

（複数回答）

頻
繁
に
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ

ン
を
図

っ
て
い
る

ややあてはまる(n=594)

まったくあてはまらない(n=568)

『あてはまる』(n=724)

必
要
と
し
て
い
た
ら
あ
な
た

に
協
力
し
て
く
れ
る

ややあてはまる(n=589)

まったくあてはまらない(n=341)

『あてはまる』(n=665)

地
域
の
人
た
ち
と
の
間
に
強

い
結
び
つ
き
を
感
じ
る

ややあてはまる(n=484)

まったくあてはまらない(n=450)

『あてはまる』(n=578)

地
域
の
人
た
ち
の
多
く
を
頼

り
に
し
て
い
る

ややあてはまる(n=484)

まったくあてはまらない(n=488)

『あてはまる』(n=586)
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問14 あなたは、主にどのような場所で運動やスポーツをしていますか。（複数回答可） 

○運動やスポーツを行う場所としては、「自宅または自宅の周辺（公園、道路など）」が46.5％

で最も高く、次いで「県市町の公共施設」が24.8％、「民間の施設」が18.8％となっている。 

○平成25年度調査と比較すると、割合の変動はあるものの上位３つは同じ場所となっている。 

 
図 50 運動やスポーツを行う場所 

 

 
図 51 運動やスポーツを行う場所《前回調査との比較》  

24.8 

18.8 

7.4 

3.3 

7.4 

1.0 

46.5 

4.7 

14.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

県市町の公共施設

民間の施設

町内・自治会の施設

小・中・高等学校の施設

企業の施設

大学の施設

自宅または自宅の周辺

(公園、道路など)

その他

不明・無回答 N=2,348

(複数回答)

24.8 

18.8 

7.4 

3.3 

7.4 

1.0 

46.5 

4.7 

14.1 

25.4 

24.6 

8.3 

4.4 

7.2 

1.8 

54.3 

9.5 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

県市町の公共施設

民間の施設

町内・自治会の施設

小・中・高等学校の施設

企業の施設

大学の施設

自宅または自宅の周辺

(公園、道路など)

その他

不明・無回答

今回調査(N=2,348)

平成25年度調査(N=1,213)

(複数回答)
※

※平成25年度調査では、選択肢が「自宅の周辺」であったが、「その他」を精査し、再集計した値を示している



 

52 

 

○性別にみると、男性、女性とも「自宅または自宅の周辺」が最も高く、次いで、「県市町の

公共施設」となっている。 

○年代別にみると、いずれの年代とも「自宅または自宅の周辺」が高く、特に30歳代では６

割以上を占めている。また、70歳以上では「町内・自治会の施設」の割合が他の年代と比

べて高くなっている。 

○職業別にみると、上位３位は概ね「自宅または自宅の周辺」、「県市町の公共施設」、「民間

の施設」となっているが、学生は「大学の施設」の割合が「県市町の公共施設」より高い。 

○地域別にみると、いずれの地域とも上位３位の傾向は同じであるが、大津と湖東では「自

宅または自宅の周辺」、東近江では「県市町の公共施設」の占める割合が他の地域と比べて

やや高い。 

 

 

○地域の協働意識別（図 76,p.76参照）にみると、地域の人たちとの関わりについてあては

まる人ほど、「町内・自治会の施設」の割合が高い。また、「県市町の公共施設」について

も、どちらともいえないを除くとあてはまる人ほど、その割合が高くなっている。 
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図 52 運動やスポーツを行う場所《属性別》 

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全　体（N=2,348) 24.8 18.8 7.4 3.3 7.4 1.0 46.5 4.7 14.1

男(n=1,108) 25.9 23.3 5.6 4.8 9.0 1.4 45.7 6.9 11.7

女(n=1,203) 23.8 14.9 8.9 1.8 6.0 0.6 47.3 2.7 16.4

20歳代(n=187) 27.3 19.8 1.1 8.6 11.8 11.2 46.5 3.2 4.3

30歳代(n=285) 24.2 17.5 3.9 5.6 9.1 0.0 63.5 4.9 7.0

40歳代(n=371) 29.6 24.0 1.1 5.7 11.3 0.0 50.9 5.1 7.0

50歳代(n=391) 18.2 20.5 2.0 2.6 7.4 0.0 44.2 6.1 17.4

60歳代(n=609) 22.2 17.4 8.2 1.6 6.7 0.3 42.2 6.2 19.7

70歳以上(n=486) 29.4 15.8 20.2 0.8 2.5 0.0 40.3 1.4 17.9

会社員(n=648) 21.9 26.2 2.2 4.8 14.5 0.6 46.6 4.9 9.0

公務員(n=149) 26.2 16.8 2.7 9.4 4.0 0.0 59.7 11.4 5.4

自営業(n=171) 23.4 20.5 8.2 5.8 7.0 0.0 42.7 7.0 14.6

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=293) 23.5 17.1 3.4 2.7 4.4 0.0 46.8 4.8 18.8

学生(n=44) 36.4 9.1 0.0 4.5 13.6 40.9 43.2 4.5 4.5

主婦・夫(n=473) 25.6 12.9 11.6 0.4 3.0 0.0 52.4 1.7 16.1

無職(n=472) 27.1 17.8 13.3 0.8 5.5 0.0 41.1 3.6 19.7

その他(n=77) 31.2 15.6 13.0 7.8 0.0 2.6 27.3 7.8 15.6

大津(n=598) 24.1 20.1 5.0 4.3 7.0 1.7 51.8 5.4 11.7

湖南(n=516) 23.6 17.8 6.2 2.3 9.3 0.8 45.7 5.8 16.7

甲賀(n=256) 26.6 16.4 10.9 3.9 6.3 0.0 43.0 5.5 14.1

東近江(n=398) 29.6 20.1 10.1 3.0 9.5 0.5 40.2 3.0 12.6

湖東(n=242) 20.7 20.7 6.6 4.1 5.8 1.7 51.2 0.8 14.9

湖北(n=240) 23.3 16.7 8.3 2.5 5.0 0.8 44.2 5.0 15.8

湖西(n=82) 24.4 20.7 8.5 1.2 2.4 2.4 46.3 7.3 15.9

※太字は上位３つ（「不明・無回答」を除く）

県
市
町
の

公
共
施
設

町
内
・
自
治
会

の
施
設

小
・
中
・

高
等
学
校
の

施
設

企
業
の
施
設

大
学
の
施
設

民
間
の
施
設

自
宅
ま
た
は

自
宅
の
周
辺

（
公
園

、
道
路

な
ど

）

（複数回答）

性
別

年
代
別

職
業
別

居
住
地
域
別
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図 53 運動やスポーツを行う場所《地域の協働意識別》 

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

(1) 全　体(N=2,867) 24.8 18.8 7.4 3.3 7.4 1.0 46.5 4.7 14.1

おおいにあてはまる(n=130) 38.4 12.5 26.8 6.3 0.0 1.8 46.4 2.7 11.6

29.9 20.2 13.1 5.4 7.3 0.4 44.7 1.9 14.5

どちらともいえない(n=651) 27.0 17.7 5.8 3.7 8.9 1.3 46.3 6.5 12.1

あまりあてはまらない(n=771) 21.0 21.7 4.4 1.9 6.3 1.3 49.8 3.3 13.5

19.7 18.3 1.1 2.3 9.8 1.1 46.9 8.5 14.4

31.4 18.9 15.5 5.5 6.0 0.6 45.0 2.1 13.9

『あてはまらない』(n=1,339) 20.5 20.3 3.1 2.0 7.7 1.2 48.6 5.4 13.9

(2) 全　体(N=2,867) 24.8 18.8 7.4 3.3 7.4 1.0 46.5 4.7 14.1

おおいにあてはまる(n=61) 43.4 11.3 37.7 0.0 0.0 0.0 43.4 5.7 15.1

30.8 15.9 13.9 5.7 4.0 0.5 41.7 2.0 17.4

どちらともいえない(n=1,239) 23.6 22.3 5.8 3.2 8.8 1.2 47.9 4.5 11.5

あまりあてはまらない(n=507) 28.7 17.6 3.8 2.8 6.1 0.9 50.6 4.5 11.5

15.5 17.0 2.1 3.0 10.7 1.8 46.6 9.0 17.0

32.2 15.4 16.7 5.0 3.5 0.4 41.9 2.4 17.1

『あてはまらない』(n=942) 22.9 17.4 3.0 2.9 8.2 1.3 48.8 6.4 13.9

(3) 全　体(N=2,867) 24.8 18.8 7.4 3.3 7.4 1.0 46.5 4.7 14.1

おおいにあてはまる(n=76) 38.5 12.3 27.7 3.1 0.0 1.5 43.1 3.1 15.4

28.8 19.1 10.8 6.3 7.2 1.1 45.8 3.2 13.6

どちらともいえない(n=1,267) 24.3 21.1 5.5 3.5 7.5 1.1 46.8 4.5 12.4

あまりあてはまらない(n=422) 27.4 16.3 3.9 0.0 9.0 1.2 50.9 3.0 13.9

15.3 17.5 4.1 1.5 9.0 0.7 45.9 11.2 16.4

29.8 18.4 12.6 5.9 6.4 1.2 45.5 3.2 13.8

『あてはまらない』(n=763) 22.0 16.8 4.0 0.7 9.0 1.0 48.7 6.7 15.0

(4) 全　体(N=2,867) 24.8 18.8 7.4 3.3 7.4 1.0 46.5 4.7 14.1

おおいにあてはまる(n=94) 34.2 10.1 25.3 5.1 0.0 3.8 50.6 5.1 12.7

27.6 22.7 13.8 6.1 7.2 0.5 41.6 2.1 15.7

どちらともいえない(n=997) 26.4 17.1 5.9 3.7 7.4 1.1 46.6 4.0 12.8

あまりあてはまらない(n=679) 22.6 22.6 4.6 1.5 6.7 1.5 51.0 5.4 12.4

20.7 17.6 1.4 2.3 10.8 0.6 47.0 8.8 14.7

28.6 20.7 15.6 5.9 6.1 1.0 43.0 2.6 15.2

『あてはまらない』(n=1,129) 21.8 20.6 3.4 1.8 8.3 1.1 49.4 6.7 13.3

(5) 全　体(N=2,867) 24.8 18.8 7.4 3.3 7.4 1.0 46.5 4.7 14.1

おおいにあてはまる(n=102) 32.6 9.8 29.3 2.2 0.0 0.0 40.2 0.0 19.6

28.8 19.0 12.8 7.2 7.0 0.9 41.1 1.6 16.7

どちらともいえない(n=971) 26.3 19.2 5.5 2.3 7.8 1.3 51.2 4.9 10.1

あまりあてはまらない(n=661) 22.5 20.5 5.4 3.0 6.4 1.1 49.9 4.9 12.9

20.3 20.8 1.0 2.0 11.1 1.0 42.0 8.9 16.7

29.4 17.4 15.7 6.3 5.7 0.8 40.9 1.3 17.2

『あてはまらない』(n=1,149) 21.6 20.6 3.6 2.6 8.4 1.1 46.6 6.6 14.5

※太字は上位３つ（「不明・無回答」を除く）

（複数回答）

地
域
の
人
た
ち
と
同
じ

考
え
を
共
有
し
て
い
る

ややあてはまる(n=455)

まったくあてはまらない(n=435)

『あてはまる』(n=516)

民
間
の
施
設

県
市
町
の

公
共
施
設

頻
繁
に
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ

ン
を
図

っ
て
い
る

ややあてはまる(n=594)

まったくあてはまらない(n=568)

『あてはまる』(n=724)

町
内
・
自
治
会

の
施
設

小
・
中
・

高
等
学
校
の

施
設

企
業
の
施
設

大
学
の
施
設

自
宅
ま
た
は

自
宅
の
周
辺

（
公
園

、
道
路

な
ど

）

地
域
の
人
た
ち
の
多
く
を
頼

り
に
し
て
い
る

ややあてはまる(n=484)

まったくあてはまらない(n=488)

『あてはまる』(n=586)

必
要
と
し
て
い
た
ら
あ
な
た

に
協
力
し
て
く
れ
る

ややあてはまる(n=589)

まったくあてはまらない(n=341)

『あてはまる』(n=665)

地
域
の
人
た
ち
と
の
間
に
強

い
結
び
つ
き
を
感
じ
る

ややあてはまる(n=484)

まったくあてはまらない(n=450)

『あてはまる』(n=578)
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付問 付問 問14で「７．」以外に回答された方におたずねします。 

あなたは、主にどのような手段でスポーツする場所に行かれますか。（複数回答可） 

○スポーツをする場所への主な交通手段としては、「車」が66.8％で最も高く、次いで「徒歩」

が18.6％となっている。 

 
図 54 運動場所までの主な交通手段 

 

 

○性別にみると、男性、女性とも「車」が最も高く、男性では７割、女性では６割を占めて

いる。 

○年代別にみると、いずれの年代とも「車」が最も高く、特に30～60歳代では７割以上を占

めている。また、20歳代では「公共交通機関」、70歳以上では「徒歩」、60歳以上では「自

転車」の割合が他の年代と比べて高い。 

○職業別にみると、いずれの職業とも「車」が最も高く、特にパート・アルバイト、会社員

では75％以上を占めている。また、学生では「公共交通機関」、無職と主婦・夫では「徒歩」、

「自転車」の割合が他の職業と比べて高い。 

○地域別にみると、いずれの地域とも「車」が最も高く、特に湖東、東近江では７割以上を

占めている。また、湖南では「自転車」の占める割合が他の地域と比べて高い。 

  

18.6 

15.8 

66.8 

4.8 

1.8 

13.2 

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩

自転車

車

公共交通機関

その他

不明・無回答
N=1,323

(複数回答)
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図 55 運動場所までの主な交通手段《属性別》 

  

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全　体（N=1,323) 18.6 15.8 66.8 4.8 1.8 13.2

男(n=681) 16.3 13.4 72.0 5.6 1.2 14.0

女(n=620) 20.8 18.5 61.1 4.0 2.6 12.4

20歳代(n=119) 10.9 8.4 60.5 19.3 0.0 17.6

30歳代(n=160) 14.4 8.1 76.3 3.8 2.5 11.9

40歳代(n=234) 12.0 10.3 73.9 3.4 0.9 15.8

50歳代(n=196) 13.8 15.3 71.9 5.1 0.0 14.3

60歳代(n=320) 18.4 20.3 70.0 3.1 0.6 11.6

70歳以上(n=283) 32.2 23.3 51.9 1.8 5.7 11.3

会社員(n=398) 12.8 6.5 75.1 6.8 0.0 13.8

公務員(n=87) 18.4 19.5 64.4 9.2 2.3 10.3

自営業(n=102) 11.8 17.6 69.6 2.0 2.0 16.7

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=147) 14.3 10.9 78.2 0.0 0.0 10.2

学生(n=34) 14.7 17.6 47.1 32.4 0.0 20.6

主婦・夫(n=226) 24.8 25.2 55.3 2.2 5.3 11.5

無職(n=267) 30.0 22.5 60.7 3.0 2.2 12.4

その他(n=50) 4.0 16.0 64.0 4.0 4.0 24.0

大津(n=320) 23.1 12.5 65.6 9.4 2.5 12.5

湖南(n=288) 20.8 28.5 63.2 5.6 2.8 7.6

甲賀(n=150) 17.3 12.0 69.3 2.7 4.0 14.7

東近江(n=254) 14.2 11.0 70.9 2.4 0.8 14.2

湖東(n=130) 13.8 16.9 73.8 1.5 0.0 12.3

湖北(n=126) 15.9 12.7 63.5 1.6 0.0 22.2

湖西(n=46) 21.7 4.3 56.5 6.5 0.0 21.7

※太字は最上位（「不明・無回答」を除く）

性
別

年
代
別

職
業
別

居
住
地
域
別

徒
歩

自
転
車

車

公
共
交
通
機
関

（複数回答）
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問15 あなたは、主にどのような仲間(団体)と活動されていますか。（複数回答可） 

○運動やスポーツを行う仲間（団体）については、「自分一人」が35.9％で最も高く、次いで

「家族」が24.1％、「同じ市町の人が加入しているクラブ・同好会」が15.1％となっている。 

○平成25年度調査と比較すると、順位は変わっていないが、「自分一人」（7.0ポイント減）、

「同じ市町の人が加入しているクラブ・同好会」（3.2ポイント減）などの割合が減少して

いる。 

 
図 56 一緒に活動する仲間（団体） 

 

  

5.4 

15.1 

7.1 

1.8 

6.9 

2.9 

24.1 

35.9 

8.8 

14.9 

0% 10% 20% 30% 40%

同じ県内の人が加入している

クラブ・同好会

同じ市町の人が加入している

クラブ・同好会

同じ職場の人が加入している

クラブ・同好会

総合型地域スポーツクラブ

民間スポーツ施設などが

開設する会員制のクラブ

中学・高校の同窓生が

加入しているクラブ・同好会

家族

自分一人

その他

不明・無回答
N=2,348

(複数回答)
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図 57 一緒に活動する仲間（団体）《前回調査との比較》 

 

 

○性別にみると、男性、女性とも「自分一人」が最も高く、以下、「家族」、「同じ市町の人が

加入しているクラブ・同好会」と続いている。 

○年代別にみると、30歳代では「家族」、70歳以上では「同じ市町の人が加入しているクラブ・

同好会」、それ以外の年代では「自分一人」が最も高くなっている。また、20～40歳代では

「同じ職場の人が加入しているクラブ・同好会」、50歳代では「民間スポーツ施設などが開

設する会員制のクラブ」の割合が他の年代と比べて高い。 

○職業別にみると、主婦は「家族」、それ以外の職業は「自分一人」が最も高くなっている。

また、会社員と公務員では「同じ職場の人が加入しているクラブ・同好会」、無職と主婦・

夫では「同じ市町の人が加入しているクラブ・同好会」の割合が他の職業と比べて高い。 

○地域別にみると、いずれの地域とも概ね同じ傾向を示しているが、大津、湖東では「自分

一人」の割合が４割を超え、他の地域と比べてやや高くなっている。 

 

 

5.4 

15.1 

7.1 

1.8 

6.9 

2.9 

24.1 

35.9 

8.8 

14.9 

8.2 

18.3 

8.5 

1.7 

8.3 

3.9 

26.6 

43.0 

9.8 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

同じ県内の人が加入している

クラブ・同好会

同じ市町の人が加入している

クラブ・同好会

同じ職場の人が加入している

クラブ・同好会

総合型地域スポーツクラブ

民間スポーツ施設などが

開設する会員制のクラブ

中学・高校の同窓生が

加入しているクラブ・同好会

家族

自分一人

その他

不明・無回答

今回調査(N=2,348)

平成25年度調査(N=1,213)

(複数回答)
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図 58 一緒に活動する仲間（団体）《属性別》 

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全　体（N=2,348) 5.4 15.1 7.1 1.8 6.9 2.9 24.1 35.9 8.8 14.9

男(n=1,108) 7.5 13.2 12.3 1.6 6.0 4.7 19.7 42.9 7.6 10.9

女(n=1,203) 3.6 17.0 2.3 1.9 7.6 1.0 28.0 29.8 10.0 18.5

20歳代(n=187) 7.5 7.0 13.9 1.1 3.2 7.5 23.0 41.2 17.1 7.5

30歳代(n=285) 3.5 3.5 12.3 1.4 2.8 4.6 48.4 34.4 7.7 7.0

40歳代(n=371) 4.3 6.7 14.3 1.1 5.9 1.6 35.6 40.2 11.1 7.5

50歳代(n=391) 1.5 7.2 6.1 3.3 11.0 1.0 24.0 40.9 6.6 16.4

60歳代(n=609) 5.6 19.9 2.6 1.3 7.2 0.7 13.0 38.8 7.9 21.7

70歳以上(n=486) 9.5 31.9 2.5 2.1 7.4 5.1 14.6 24.7 7.4 18.1

会社員(n=648) 3.7 5.6 15.9 0.9 7.3 2.8 26.9 41.7 9.4 9.4

公務員(n=149) 4.0 10.7 10.1 0.0 5.4 4.7 38.3 47.7 9.4 5.4

自営業(n=171) 3.5 16.4 4.7 4.7 8.2 7.0 12.3 47.4 9.4 14.6

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=293) 2.4 12.3 3.4 2.7 6.1 0.7 30.0 31.4 9.2 20.1

学生(n=44) 13.6 0.0 0.0 4.5 4.5 9.1 18.2 40.9 29.5 11.4

主婦・夫(n=473) 4.2 20.1 0.0 1.9 8.0 0.0 30.9 29.0 6.6 19.2

無職(n=472) 10.8 27.1 3.4 1.7 6.8 4.4 11.7 30.5 7.6 18.9

その他(n=77) 7.8 15.6 18.2 0.0 2.6 2.6 10.4 32.5 7.8 10.4

大津(n=598) 5.4 11.4 6.4 2.3 9.7 4.3 23.4 41.5 9.7 12.7

湖南(n=516) 5.4 14.3 7.8 0.8 6.6 1.9 25.6 31.4 7.8 17.1

甲賀(n=256) 4.7 19.5 6.3 2.3 5.5 3.9 22.7 33.6 9.4 12.5

東近江(n=398) 5.5 19.1 10.1 2.5 6.5 1.5 24.1 31.2 9.0 13.6

湖東(n=242) 8.3 12.4 5.0 1.7 5.8 3.3 26.4 43.0 8.3 14.0

湖北(n=240) 3.3 18.3 6.7 0.8 5.8 1.7 17.5 35.0 8.3 19.2

湖西(n=82) 4.9 12.2 4.9 1.2 1.2 2.4 30.5 39.0 9.8 19.5

※太字は上位３つ（「不明・無回答」を除く）

（複数回答）

性
別

年
代
別

職
業
別

居
住
地
域
別

同
じ
職
場
の

人
が

加
入
し
て
い
る

ク
ラ
ブ
・

同
好
会

総
合
型
地
域

ス
ポ
ー

ツ

ク
ラ
ブ

民
間
ス
ポ
ー

ツ

施
設
な
ど
が

開
設
す
る

会
員
制
の

ク
ラ
ブ

中
学
・
高
校
の

同
窓
会
が

加
入
し
て
い
る

ク
ラ
ブ
・

同
好
会

同
じ
県
内
の

人
が

加
入
し
て
い
る

ク
ラ
ブ
・

同
好
会

同
じ
市
町
の

人
が

加
入
し
て
い
る

ク
ラ
ブ
・

同
好
会

家
族

自
分
一
人
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問16 あなたが運動やスポーツを行うにあたって指導者から指導を受けていますか。また現

在、指導を受けていない場合、指導を受けたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 
 

○指導者からの指導を受けているか否かについては、「指導者を必要とする運動・スポーツで

はない」が29.9％で最も高く、次いで、「指導を受けていないし、今後も受けたいとは思わ

ない」が22.6％、「指導を受けていないが、今後できれば受けたいと思う」が14.4％となっ

ている。 

○現在、『指導を受けている』と回答した割合は、15.6％となっている。 

○平成25年度調査と比較すると、『指導を受けている』と回答した割合は1.3ポイント減少し

ている。また、「指導を受けていないし、今後も受けたいとは思わない」が5.2ポイント増

加している一方で、「指導を受けていないが、今後できれば受けたいと思う」が9.3ポイン

ト減少している。 

 
図 59 指導者からの指導の有無・今後の意向 

  

8.9 

6.6 

14.4 

22.6 

29.9 

1.4 

16.1 

0% 10% 20% 30% 40%

希望通りの指導を受けている

希望通りではないが、

指導を受けている

指導を受けていないが、

今後できれば受けたいと思う

指導を受けていないし、

今後も受けたいとは思わない

指導者を必要とする

運動・スポーツではない

その他

不明・無回答
N=2,348

指導を受けている

(15.6％)

※『指導を受けている』： 

「希望通りの指導を受けている」と「希望通りではないが、指導を受けている」の合計 
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図 60 指導者からの指導の有無・今後の意向《前回調査との比較》 

 

 

○性別にみると、女性は『指導を受けている』が22.9％で、男性の7.9％と比べて大幅に高い。

一方、「指導を受けていないが、今後できれば受けたいと思う」は、女性の12.1％と比べて、

男性の方が16.8％と高い。 

○年代別にみると、『指導を受けている』と回答した割合は、60歳代が20.4％で最も高く、次

いで、70歳以上が18.5％となっている。一方、「指導を受けていないが、今後できれば受け

たいと思う」は、30歳代で25％を超えて高い。 

○職業別にみると、主婦・夫では「希望通りの指導を受けている」が16.7％で他の職業と比

べて高く、「希望通りではないが、指導を受けている」と合わせると約25％が指導を受けて

いる。一方、「指導を受けていないが、今後できれば受けたいと思う」は、公務員（20.1％）

が最も高くなっている。 

○地域別にみると、『指導を受けている』と回答した割合は、湖西が19.5％で最も高く、次い

で、湖北が18.3％、大津が17.7％となっている。一方、甲賀では「希望通りの指導を受け

ている」が5.5％と低く、「指導を受けていないが、今後できれば受けたいと思う」が19.5％

で他の地域と比べて高い。 

  

8.9

10.7

6.6

6.2

14.4

23.7

22.6

17.4

29.9

32.1

1.4 

1.0 

16.1 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

(N=2,348)

平成25年度調査

(N=1,213)

希望通りの指導を受けている

希望通りではないが、指導を受けている

指導を受けていないが、今後できれば受けたいと思う

指導を受けていないし、今後も受けたいとは思わない

指導者を必要とする運動・スポーツではない

その他

不明・無回答 注）平成25年度調査の「わからない」は不明・無回答に含む

指導を
受けている

15.6%

16.9%
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図 61 指導者からの指導の有無・今後の意向《属性別》 

8.9

3.6

14.1

9.1

2.8

9.7

7.7

10.8

10.5

2.5

9.4

6.4

9.6

13.6

16.7

10.0

10.4

10.4

9.3

5.5

6.5

9.9

10.8

12.2

6.6

4.3

8.8

2.1

1.4

4.9

8.4

9.5

8.0

5.7

4.0

4.1

7.8

4.5

7.6

7.8

10.4

7.4

3.9

10.9

7.0

5.0

7.5

7.3

14.4

16.8

12.1

17.1

25.6

18.9

16.4

9.5

8.0

18.1

20.1

17.0

11.3

18.2

12.1

10.0

18.2

14.7

13.2

19.5

11.6

18.2

13.3

8.5

22.6

31.8

14.3

35.8

31.9

23.2

13.3

18.7

23.9

29.6

25.5

31.6

19.8

34.1

11.0

22.0

15.6

22.7

22.9

22.7

24.6

24.0

15.8

25.6

29.9

30.4

29.0

30.5

31.2

36.4

35.8

26.3

23.7

34.0

36.9

22.8

28.3

25.0

28.5

26.5

35.1

28.4

32.2

24.2

33.2

28.9

30.8

28.0

1.4

0.5

2.2

1.1

0.0

0.5

0.0

1.6

3.5

0.3

0.0

1.2

2.7

0.0

2.5

1.5

0.0

1.3

1.6

2.3

1.5

0.8

0.0

1.2

16.1

12.6

19.5

4.3

7.0

6.5

18.4

23.5

22.4

9.9

4.0

17.0

20.5

4.5

21.6

22.2

10.4

15.1

17.1

14.8

15.6

13.2

21.7

17.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体(N=2,348)

男(n=1,108)

女(n=1,203)

20歳代(n=187)

30歳代(n=285)

40歳代(n=371)

50歳代(n=391)

60歳代(n=609)

70歳以上(n=486)

会社員(n=648)

公務員(n=149)

自営業(n=171)

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=293)

学生(n=44)

主婦・夫(n=473)

無職(n=472)

その他(n=77)

大津(n=598)

湖南(n=516)

甲賀(n=256)

東近江(n=398)

湖東(n=242)

湖北(n=240)

湖西(n=82)

希望通りの指導を受けている 希望通りではないが指導を受けている

指導を受けていないが、今後できれば受けたいと思う 指導を受けていないし、今後も受けたいとは思わない

指導者を必要とする運動・スポーツではない その他

不明・無回答

【性別】

【年代別】

【職業別】

【居住地域別】

受けている

15.6 % 

7.9 % 

22.9 % 

11.2 % 

4.2 % 

14.6 % 

16.1 % 

20.4 % 

18.5 % 

8.2 % 

13.4 % 

10.5 % 

17.4 % 

18.2 % 

24.3 % 

17.8 % 

20.8 % 

17.7 % 

13.2 % 

16.4 % 

13.6 % 

14.9 % 

18.3 % 

19.5 % 
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付問 問16で「1.希望通りの指導を受けている」もしくは「2.希望通りではないが指導を

受けている」と答えた方のみにおたずねします。 

その指導者はどこから紹介されましたか。または、探しましたか。（○は１つだけ） 

○現在、指導を受けている指導者の紹介元は、「その他」が29.0％で最も高く、次いで「知人・

自身などから個人的に」が23.2％、「地域サークル」が18.0％となっている。 

○平成25年度調査と比較すると、「その他」が12.9ポイント増加し、一方、「総合型地域スポ

ーツクラブ」が4.6ポイント減少している。 

○「その他」の主な回答は、今回調査、平成25年度調査ともに『民間のスポーツ施設』（今回： 

38件（全記述件数47件）、平成25年度：13件（全記述件数17件） ※全記述件数とは「その他」について

具体的な内容が記述されていた件数である）となっている。 

 
図 62 指導者の紹介元 

  

1.1 

0.0 

2.2 

1.6 

2.2 

4.1 

0.5 

9.0 

2.2 

18.0 

23.2 

29.0 

6.8 

0% 10% 20% 30% 40%

スポーツ指導者ＮＥＴ

しが

滋賀県教育委員会

市町教育委員会

滋賀県体育協会

郡市体育協会

競技団体

スポーツ少年団

総合型地域

スポーツクラブ

学校・大学・専門学校

地域サークル

知人・自身などから

個人的に

その他

不明・無回答
N=366
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図 63 指導者の紹介元《前回調査との比較》 

 

 

○性別にみると、男性、女性とも「その他」の次に、「知人・自身などから個人的に」の割合

がそれぞれ22.7％、23.6％で高く、女性は「地域サークル」の割合も21.7％と高くなって

いる。 

○年代別にみると、全般にばらつきがみられるが、その中で40歳代は「知人・自身などから

個人的に」が44.4％を占めて高く、70歳以上では「地域サークル」が28.9％を占めて高く

なっている。 

○職業別にみると、それぞれの職業でばらつきがみられるが、公務員、パート・アルバイト

では「知人・自身などから個人的に」、無職では「地域サークル」の占める割合が高くなっ

ている。 

○地域別にみると、大津、湖西では「知人・自身などから個人的に」、甲賀、東近江、湖北で

は「地域サークル」の割合が高くなっている。また、大津、東近江では「総合型地域スポ

ーツクラブ」の割合が他の地域と比べて高い。 
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滋賀県教育委員会

市町教育委員会

滋賀県体育協会

郡市体育協会

競技団体

スポーツ少年団

総合型地域

スポーツクラブ

学校・大学・専門学校

地域サークル

知人・自身などから

個人的に

その他

不明・無回答

今回調査(N=366)

平成25年度調査(N=205)
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図 64 指導者の紹介元《属性別》 

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全　体（N=366) 1.1 0.0 2.2 1.6 2.2 4.1 0.5 9.0 2.2 18.0 23.2 29.0 6.8

男(n=88) 0.0 0.0 0.0 2.3 6.8 10.2 0.0 4.5 6.8 6.8 22.7 29.5 10.2

女(n=276) 1.4 0.0 2.9 1.4 0.7 2.2 0.7 10.5 0.0 21.7 23.6 29.0 5.8

20歳代(n=21) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.0 19.0 14.3 38.1 9.5

30歳代(n=12) 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 8.3 25.0 33.3 0.0

40歳代(n=54) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 3.7 11.1 44.4 33.3 3.7

50歳代(n=63) 0.0 0.0 6.3 0.0 3.2 3.2 3.2 11.1 0.0 9.5 20.6 34.9 7.9

60歳代(n=124) 0.0 0.0 1.6 3.2 1.6 3.2 0.0 14.5 1.6 18.5 21.0 29.8 4.8

70歳以上(n=90) 4.4 0.0 2.2 0.0 4.4 7.8 0.0 6.7 0.0 28.9 17.8 16.7 11.1

会社員(n=53) 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8 3.8 0.0 0.0 0.0 7.5 30.2 41.5 9.4

公務員(n=20) 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 40.0 30.0 0.0

自営業(n=18) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 22.2 44.4 11.1

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=51) 0.0 0.0 3.9 0.0 0.0 3.9 3.9 15.7 0.0 17.6 43.1 11.8 0.0

学生(n=8) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0

主婦・夫(n=115) 1.7 0.0 3.5 1.7 3.5 1.7 0.0 16.5 0.0 21.7 8.7 33.9 7.0

無職(n=84) 2.4 0.0 2.4 0.0 2.4 10.7 0.0 4.8 0.0 26.2 20.2 21.4 9.5

その他(n=16) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 37.5 37.5 0.0

大津(n=106) 1.9 0.0 0.0 1.9 0.0 1.9 1.9 15.1 3.8 11.3 32.1 24.5 5.7

湖南(n=68) 0.0 0.0 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0 8.8 2.9 17.6 20.6 41.2 2.9

甲賀(n=42) 0.0 0.0 4.8 4.8 4.8 9.5 0.0 4.8 0.0 33.3 4.8 33.3 0.0

東近江(n=54) 0.0 0.0 3.7 3.7 3.7 7.4 0.0 11.1 3.7 22.2 18.5 22.2 3.7

湖東(n=36) 0.0 0.0 5.6 0.0 5.6 5.6 0.0 5.6 0.0 5.6 16.7 38.9 16.7

湖北(n=44) 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 27.3 22.7 22.7 18.2

湖西(n=16) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3 0.0 12.5 56.3 12.5 6.3

※太字は上位３つ（「不明・無回答」を除く）
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４．運動・スポーツの推進に関する考え 

 

問17 あなたは、成人までにクラブや部活動等（教室・道場等の団体を含む）でスポーツを

していましたか。（複数回答可） 

 
 

○成人までのスポーツ経験については、『スポーツ経験あり』が72.3％となっている。 

○スポーツ経験時期としては、「13～15歳頃（中学生期）」が57.3％で最も高く、次いで、「16

～18歳頃（高校生期）」となっている。 

 
図 65 成人までのスポーツ経験 

 

 

○性別にみると、『スポーツ経験あり』の割合は、男性が81.6％、女性が65.0％であり、女性

より男性の方が高い。経験時期は、男女とも「13～15歳頃」の割合が最も高くなっている。 

○年代別にみると、『スポーツ経験あり』の割合は、20～50歳代では８割以上と高く、特に20

歳代は89.8％となっている。一方、70歳以上では「ほとんど（全く）していない」が約４

を占めている。経験時期は、いずれの年代とも「13～15歳頃」の割合が最も高く、また、

概ね若い年代ほど「６～12歳頃」、「～６歳未満」での経験割合も高い。 

○職業別にみると、『スポーツ経験あり』の割合は、会社員が86.7％で最も高く、次いで、学

生が83.3％となっている。一方、無職、主婦・夫では「ほとんど（全く）していない」が

３割以上を占めている。経験時期は、いずれの職業とも「13～15歳頃」の割合が最も高い。 

○地域別にみると、『スポーツ経験あり』の割合は、湖北が75.5％で最も高く、次いで、甲賀

が74.3％、湖西が74.0％となっている。経験時期は、いずれの地域とも「13～15歳頃」の

割合が最も高い。 

 

  

3.4 

26.6 

57.3 

42.0 

24.7 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

～6歳未満

(幼児期)

6～12歳頃

(小学生児期)

13～15歳頃

(中学生期)

16～18歳頃

(高校生期)

ほとんど（全く）

していない

不明・無回答
N=2,867

スポーツ

経験あり

(72.3％)

※『スポーツ経験あり』： 

「～6 歳未満」～「16～18 歳頃」のいずれか１つ以上を回答した人の割合 
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図 66 成人までのスポーツ経験《属性別》 

 

  

全　体（N=2,867) 72.3 3.4 26.6 57.3 42.0 24.7 3.0

男(n=1,288) 81.6 3.1 30.1 62.7 54.1 16.0 2.4

女(n=1,530) 65.0 3.8 24.1 52.9 32.1 31.6 3.4

20歳代(n=215) 89.8 18.1 57.2 70.2 54.9 10.2 0.0

30歳代(n=345) 86.7 9.3 56.8 69.6 46.7 12.8 0.6

40歳代(n=446) 84.5 4.0 47.1 65.9 48.7 15.0 0.4

50歳代(n=500) 81.2 0.6 22.8 67.8 52.0 17.2 1.6

60歳代(n=718) 64.2 0.1 9.2 52.6 35.4 33.0 2.8

70歳以上(n=621) 52.0 0.8 8.2 36.7 29.5 39.5 8.5

会社員(n=777) 86.7 5.4 39.5 69.1 54.2 11.6 1.7

公務員(n=159) 77.4 5.0 37.7 57.2 54.1 20.1 2.5

自営業(n=205) 79.5 2.4 27.3 58.0 55.6 19.5 1.0

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401) 74.3 3.2 27.2 59.1 38.4 24.2 1.5

学生(n=48) 83.3 18.8 52.1 70.8 50.0 16.7 0.0

主婦・夫(n=558) 63.6 2.2 18.8 52.7 31.4 33.2 3.2

無職(n=590) 56.6 0.5 12.4 43.1 32.0 37.3 6.1

その他(n=101) 71.3 5.9 23.8 65.3 29.7 24.8 4.0

大津(n=734) 72.2 3.0 28.3 54.8 41.4 25.1 2.7

湖南(n=642) 71.7 3.7 22.1 57.6 44.5 25.2 3.1

甲賀(n=304) 74.3 4.6 28.9 61.8 43.4 24.3 1.3

東近江(n=472) 72.9 3.0 25.8 61.4 36.9 24.6 2.5

湖東(n=302) 67.5 4.6 30.5 50.3 42.4 27.2 5.3

湖北(n=294) 75.5 0.7 29.3 58.5 42.2 21.1 3.4

湖西(n=100) 74.0 8.0 21.0 58.0 46.0 23.0 3.0

※太字はスポーツ経験時期の最上位

（複数回答）
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頃
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頃
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8
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期

）
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○成人までのスポーツ経験を健康状態（図 9,p.12参照）別にみると、あまり健康でない人は

「ほとんど（全く）していない」と回答した割合がやや高い。 

○自身の体力の自信（図 13,p.15参照）別にみると、体力に不安がある人ほど『成人までの

スポーツ経験あり』の割合が低い。 

○運動不足の認識（図 17,p.18参照）別に『スポーツ経験あり』の割合をみると、ある程度

感じる人は他の認識の人と比べて高くなっている。 

○スポーツ活動の満足度（図 21,p.21参照）別に『スポーツ経験あり』の割合をみると、も

っと行いたい人は他の満足度の人と比べて高い。 

○この１年間の運動やスポーツの実施状況（図 25,p.24参照）別に『スポーツ経験あり』の

割合をみると、スポーツはしていない人（66.1％）と比べて、何らかの運動を行った人

（73.9％）の方が高くなっている。 

 

 

 
図 67 成人までのスポーツ経験《健康状態・体力・運動不足・満足度・１年間の運動実施状況別》 

  

全　体(N=2,867) 72.3 3.4 26.6 57.3 42.0 24.7 3.0

大いに健康(n=254) 70.5 4.3 31.1 55.5 39.4 25.6 3.9

まあまあ健康(n=2,048) 73.8 3.3 26.3 59.3 43.0 23.8 2.4

あまり健康でない(n=481) 67.8 3.3 24.9 48.9 38.9 28.1 4.2

体力に自信がある(n=165) 82.4 10.9 53.3 72.7 53.3 15.2 2.4

体力は普通である(n=1,668) 75.2 3.1 25.4 60.4 43.6 22.5 2.2

体力に不安がある(n=949) 67.2 2.8 24.6 50.5 38.6 29.6 3.2

大いに感じる(n=843) 71.6 4.2 29.1 56.0 41.9 25.1 3.2

ある程度感じる(n=1,331) 75.0 2.2 26.4 59.9 43.4 23.0 2.0

あまり感じない(n=491) 71.1 5.7 23.6 56.4 41.8 26.3 2.6

ほとんど(全く)感じない(n=126) 65.9 3.2 31.0 50.0 38.1 29.4 4.8

十分に満足している(n=271) 70.5 4.8 20.7 52.0 41.7 25.8 3.7

もっと行いたい(n=703) 77.8 3.1 31.9 64.3 48.1 20.5 1.7

行いたいができない(n=1,152) 75.0 4.1 28.8 57.6 45.0 22.0 3.0

特に何とも思わない(n=701) 64.2 2.3 21.1 52.8 31.8 33.1 2.7

何らかの運動を行った(n=2,348) 73.9 3.1 27.8 59.1 43.2 23.6 2.5

スポーツはしていない(n=484) 66.1 5.2 22.1 49.4 36.8 30.4 3.5

※太字はスポーツ経験時期の最上位
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問18 あなたは、今の小学生期の子どもたちにスポーツや外遊びは必要だと感じますか。 

（○は１つだけ） 

 
 

○小学生期のスポーツや外遊びの必要性については、『必要』が96.0％と大半を占めており、

『不要』は0.6％にとどまっている。 

 
図 68 小学生期のスポーツや外遊びの必要性 

 

 

○性別にみると、男性、女性とも『必要』がそれぞれ95.1％、96.9％と大半を占めている。 

○年代別にみると、いずれの年代とも『必要』の割合が高くなっており、特に40歳代では「大

いに必要」が８割と高い。 

○職業別にみると、いずれの職業とも『必要』の割合が高くなっており、特に公務員では「大

いに必要」が９割と高い。 

○地域別にみると、いずれの地域とも『必要』の割合が高くなっており、特に甲賀では「大

いに必要」が８割と高い。 

 

  

76.0 

20.0 

0.4 

0.2 

1.5 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに必要

どちらかといえば

必要

どちらかといえば

不要

ほとんど（全く）

不要

わからない

不明・無回答
N=2,867

必要

(96.0％)

不要

(0.6％)

※『必要』：「大いに必要」と「どちらかといえば必要」の合計 

『不要』：「どちらかといえば不要」と「ほとんど（全く）不要」の合計 
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図 69 小学生期のスポーツや外遊びの必要性《属性別》 
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0.0

1.8

4.1

2.0

2.5

1.2

0.7

2.1

2.6

2.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体(N=2,867)

男(n=1,288)

女(n=1,530)

20歳代(n=215)

30歳代(n=345)

40歳代(n=446)

50歳代(n=500)

60歳代(n=718)

70歳以上(n=621)

会社員(n=777)

公務員(n=159)

自営業(n=205)

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401)

学生(n=48)

主婦・夫(n=558)

無職(n=590)

その他(n=101)

大津(n=734)

湖南(n=642)

甲賀(n=304)

東近江(n=472)

湖東(n=302)

湖北(n=294)

湖西(n=100)

大いに必要 どちらかといえば必要 どちらかといえば不要

ほとんど（全く）不要 わからない 不明・無回答

【性別】

【年代別】

【職業別】

【居住地域別】

必要 不要

96.0 % 0.6 % 

95.1 % 1.2 % 

96.9 % 0.1 % 

96.3 % 2.8 % 

98.3 % 0.0 % 

97.1 % 0.9 % 

97.2 % 0.4 % 

96.8 % 0.3 % 

91.8 % 0.6 % 

97.0 % 0.8 % 

96.2 % 0.0 % 

97.1 % 0.0 % 

97.8 % 0.0 % 

87.5 % 8.3 % 

96.2 % 0.0 % 

92.9 % 1.4 % 

98.0 % 0.0 % 

95.4 % 0.5 % 

97.5 % 0.3 % 

97.4 % 0.0 % 

95.8 % 1.3 % 

93.4 % 0.7 % 

95.9 % 1.4 % 

95.0 % 0.0 % 
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問19 あなたは、この1年間に「自身が運動やスポーツをする」以外に運動やスポーツに関わ

ったことはありましたか。（複数回答可） 

 
 

○自身が行う以外の運動やスポーツとの関わりについては、「特に関わらなかった」（74.1％）

の割合が高く、何らかの『関わりあり』の割合は、約２割となっている。 

○関わった内容としては、「現地での応援・観戦」が13.6％で最も高い。 

○平成25年度調査と比較すると、「特に関わらなかった」が1.9ポイント増加している。 

 
図 70 自身が行う以外の運動やスポーツとの関わり 

 

 
図 71 自身が行う以外の運動やスポーツとの関わり《前回調査との比較》 

  

3.7 

13.6 

2.5 

4.5 

0.7 

74.1 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80%

指導・指導助手

現地での応援・観戦

スポーツイベントなどの

運営

スポーツイベントの

ボランティア活動

その他

特に関わらなかった

不明・無回答
N=2,867

(複数回答)

関わりあり

(21.5％)

3.7 

13.6 

2.5 

4.5 

0.7 

74.1 

4.4 

4.3 

14.7 

3.9 

4.4 

0.8 

72.2 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指導・指導助手

現地での応援・観戦

スポーツイベントなどの

運営

スポーツイベントの

ボランティア活動

その他

特に関わらなかった

不明・無回答

今回調査(N=2,867)

平成25年度調査(N=1,431)

(複数回答)

※『関わりあり』： 

「指導・指導助手」～「その他」のいずれか１つ以上を回答した人の割合 
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○性別にみると、『関わりあり』の割合は、男性23.5％、女性19.3％となっている。関わった

内容は、男性、女性とも「現地での応援・観戦」の割合が高い。 

○年代別にみると、『関わりあり』の割合は、40歳代が35.2％で最も高く、次いで、20歳代が

26.0％となっている。関わった内容は、いずれの年代とも「現地での応援・観戦」の割合

が高いが、特に40歳代でその割合が高くなっている点が目立つ。 

○職業別にみると、『関わりあり』の割合は、公務員が47.2％で最も高く、次いで、学生が27.1％

となっている。関わった内容は、いずれの職業とも「現地での応援・観戦」の割合が高い。

また、公務員では「指導・指導助手」、「スポーツイベントのボランティア活動」の割合も

他の職業と比べて高くなっている。 

○地域別にみると、『関わりあり』の割合は、甲賀が24.3％で最も高く、次いで、湖東が23.2％

となっている。関わった内容は、いずれの地域とも「現地での応援・観戦」の割合が高い。

また、湖西では、指導・指導助手」、湖北では「スポーツイベントのボランティア活動」の

割合も他の地域と比べてやや高くなっている。 

 

 

○この１年間の運動やスポーツの実施状況（図 25,p.24参照）別に『関わりあり』の割合を

みると、スポーツはしていない人（8.5％）と比べて、何らかの運動を行った人（24.3％）

の方が高くなっている。 
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図 72 自身が行う以外の運動やスポーツとの関わり《属性別》 

 

 

図 73 自身が行う以外の運動やスポーツとの関わり《１年間の運動実施状況別》 

  

そ
の
他

全　体（N=2,867) 21.5 3.7 13.6 2.5 4.5 0.7 74.1 4.4

男(n=1,288) 23.5 5.9 13.1 3.5 5.6 0.7 73.6 2.9

女(n=1,530) 19.3 2.0 13.8 1.8 3.3 0.7 75.0 5.7

20歳代(n=215) 26.0 7.4 18.6 2.8 2.8 0.9 73.5 0.5

30歳代(n=345) 21.7 4.1 14.8 1.7 4.1 0.0 77.7 0.6

40歳代(n=446) 35.2 7.8 25.3 2.5 4.5 1.8 63.5 1.3

50歳代(n=500) 20.4 2.4 12.8 3.6 6.2 0.0 77.0 2.6

60歳代(n=718) 17.0 1.9 9.5 2.4 3.6 0.4 79.4 3.6

70歳以上(n=621) 15.9 2.4 8.2 2.3 5.0 1.0 71.5 12.6

会社員(n=777) 22.7 2.8 15.4 2.6 4.4 0.3 75.0 2.3

公務員(n=159) 47.2 17.0 26.4 8.8 10.1 1.3 51.6 1.3

自営業(n=205) 21.0 6.8 12.2 1.0 6.8 0.0 74.6 4.4

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401) 23.2 5.2 16.5 1.2 2.7 0.2 74.3 2.5

学生(n=48) 27.1 4.2 22.9 8.3 4.2 0.0 72.9 0.0

主婦・夫(n=558) 14.5 1.6 9.3 1.4 3.6 0.4 79.7 5.7

無職(n=590) 17.8 1.9 9.5 2.2 4.6 1.4 74.2 8.0

その他(n=101) 25.7 0.0 15.8 5.9 4.0 4.0 66.3 7.9

大津(n=734) 20.4 5.2 14.4 2.2 4.9 0.8 76.0 3.5

湖南(n=642) 20.9 3.1 14.6 1.9 2.8 0.9 75.1 4.0

甲賀(n=304) 24.3 4.6 13.8 2.0 4.6 2.0 73.0 2.6

東近江(n=472) 20.3 1.7 12.3 2.5 4.7 0.0 75.8 3.8
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湖西(n=100) 22.0 8.0 12.0 2.0 2.0 1.0 72.0 6.0

※太字は関わりの内容の最上位
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な
か

っ
た

（関わった内容　／　Nまたはｎに占める割合）
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別
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別
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別
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地
域
別
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除
く

）

（複数回答）

そ
の
他

全　体（N=2,867) 21.5 3.7 13.6 2.5 4.5 0.7 74.1 4.4

何らかの運動を行った(n=2,348) 24.3 4.4 15.6 2.9 4.9 0.7 72.0 3.7

スポーツはしていない(n=484) 8.5 0.8 4.8 0.8 1.9 0.4 85.5 6.0

※太字は関わりの内容の最上位

運
動
実
施

不
明
・
無
回
答

（複数回答）

関
わ
り
あ
り

（関わった内容　／　Nまたはｎに占める割合）
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か
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た

指
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問20 あなたは、総合型地域スポーツクラブについてどう思いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 
 

○総合型地域スポーツクラブへの入会意向については、「わからない」が41.5％で最も高くな

っている。『入会済みまたは意向あり』と回答した割合は、16.4％にとどまっている。 

 
図 74 総合型地域スポーツクラブへの入会意向 

 

 

○性別にみると、『入会済みまたは意向あり』は、男性16.2％、女性16.3％とほぼ同率となっ

ているが、『意向なし』は女性（30.0％）より男性（40.7％）の方が高い。 

○年代別にみると、70歳以上、60歳代では「入会している」が他の年代と比べてやや高い。

また、30歳代、40歳代では「できれば入会したい」が15％を超えている。 

○職業別にみると、『入会済みまたは意向あり』は、会社員が19.4％で最も高く、以下、パー

ト・アルバイトが17.7％、無職が16.8％と続いている。 

○地域別にみると、『入会済みまたは意向あり』は、大津が19.9％で最も高く、次いで、湖東

が17.9％となっている。 

 

  

4.1 

12.3 

21.2 

13.6 

3.5 

41.5 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

入会している

できれば入会したい

あまり入会したい

とは思わない

入会したくない

その他

わからない

不明・無回答 N=2,867

入会済み・

意向あり

(16.4％)

意向なし

(34.8％)

※『入会済みまたは意向あり』：「入会している」と「できれば入会したい」の合計 

『意向なし』：「あまり入会したいと思わない」と「入会したくない」の合計 

※【総合型地域スポーツクラブ】とは、地域住民が主体となり自ら出し合う会費や寄附により自主的に運営し、

地域のスポーツ・文化環境等を形成する事を目的とした、コミュニティスポーツクラブのことで、県内では、

55 クラブが活動しています。 
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図 75 総合型地域スポーツクラブへの入会意向《属性別》 
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全 体(N=2,867)

男(n=1,288)

女(n=1,530)

20歳代(n=215)

30歳代(n=345)

40歳代(n=446)

50歳代(n=500)

60歳代(n=718)

70歳以上(n=621)

会社員(n=777)

公務員(n=159)

自営業(n=205)

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401)

学生(n=48)

主婦・夫(n=558)

無職(n=590)

その他(n=101)

大津(n=734)

湖南(n=642)

甲賀(n=304)

東近江(n=472)

湖東(n=302)

湖北(n=294)

湖西(n=100)

入会している できれば入会したい あまり入会したいと思わない

入会したくない その他 わからない

不明・無回答

【性別】

【年代別】

【職業別】

【居住地域別】

意向あり 意向なし

1 16.4 % 34.8 % 

2

3 16.2 % 40.7 % 

4 16.3 % 30.0 % 

5

6 11.2 % 34.0 % 

7 19.4 % 31.9 % 

8 17.0 % 27.6 % 

9 16.0 % 34.8 % 

10 17.3 % 40.0 % 

11 15.1 % 36.1 % 

12

13 19.4 % 33.5 % 

14 11.9 % 31.4 % 

15 13.7 % 40.0 % 

16 17.7 % 33.7 % 

17 12.5 % 43.8 % 

18 15.2 % 33.5 % 

19 16.8 % 35.1 % 

20 7.9 % 44.6 % 

21

22 19.9 % 31.1 % 

23 13.7 % 38.3 % 

24 16.4 % 33.6 % 

25 16.5 % 37.3 % 

26 17.9 % 32.5 % 

27 12.9 % 35.4 % 

28 13.0 % 38.0 % 
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問21 スポーツ活動（する・みる・支える）を進める上で、地域の人たちと協働していくこ

とが考えられますが、地域の人たちとの関わりについてあなたはどう思いますか。 

(1)～(5)の各項目ごとに、右の欄の５～１の中からあてはまる番号を選んでください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

 
 

○スポーツ活動を進める上での地域の協働について、《(1)あなたは地域の人たちと頻繁にコ

ミュニケーションを図っている》が『あてはまる』と回答した割合（25.3％）も『あては

まらない』と回答した割合（46.7％）も５項目のなかで最も高くなっている。 

○また、５項目ともに『あてはまらない』と回答した割合が『あてはまる』と回答した割合

を上回っている。 

 
図 76 スポーツ活動を進める上での地域の協働 

 

 

○性別にみると、『あてはまる』と回答した割合が最も高いのは、男性は《(3)もしあなたが

協力を必要としていたら、地域の人たちはあなたに協力してくれる》、女性は《(1)あなた

は地域の人たちと頻繁にコミュニケーションを図っている》となっている。 

○年代別にみると、５項目ともに概ね年代が高いほど『あてはまる』と回答した割合が高く

なっており、70歳以上、60歳代では、《(1)あなたは地域の人たちと頻繁にコミュニケーシ

ョンを図っている》が『あてはまる』と回答した割合が約３割を占める。 

○職業別にみると、『あてはまる』と回答した割合は、ほとんどの項目で自営業が最も高くな

っている。 

○地域別にみると、『あてはまる』と回答した割合は、ほとんどの項目で甲賀が最も高くなっ

ている。一方、湖西、湖東、大津では、他の地域よりも低い項目が多い。 
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22.7 

43.2 

44.2 

34.8 

33.9 

26.9 

17.7 

14.7 

23.7 

23.1 

19.8 

15.2 

11.9 

15.7 

17.0 

5.3 

5.9 

6.0 

5.7 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) あなたは地域の人たちと頻繁に

コミュニケーションを図っている

(2) あなたは地域の人たちと同じ考えを

共有している

(3) もしあなたが協力を必要としていたら、

地域の人たちはあなたに協力してくれる

(4) あなたと地域の人たちとの間に

強い結びつきを感じる

(5) あなたは地域の人たちの多くを

頼りにしている

おおいにあてはまる ややあてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 不明・無回答

N=2,867
あて

はまる
あて

はまらない

25.3% 46.7%

18.0% 32.9%

23.2% 26.6%

20.2% 39.4%

20.4% 40.1%

※『あてはまる』：「おおいにあてはまる」と「ややあてはまる」の合計 

『あてはまらない』：「あまりあてはまらない」と「まったくあてはまらない」の合計 
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図 77 スポーツ活動を進める上での地域の協働－『あてはまる』割合《属性別》 

 

  

全　体（N=2,867) 25.3 18.0 23.2 20.2 20.4

男(n=1,288) 23.8 17.2 24.5 21.0 19.3

女(n=1,530) 26.4 18.8 22.2 19.5 21.5

20歳代(n=215) 14.0 7.4 16.7 12.1 10.7

30歳代(n=345) 21.4 11.3 18.3 13.6 13.9

40歳代(n=446) 21.5 12.1 20.4 16.1 17.9

50歳代(n=500) 25.4 18.8 22.8 20.8 20.0

60歳代(n=718) 28.3 20.9 26.5 22.1 21.9

70歳以上(n=621) 30.6 25.8 26.4 26.6 28.0

会社員(n=777) 18.8 11.1 18.7 15.2 15.2

公務員(n=159) 29.6 18.2 29.6 23.3 18.9

自営業(n=205) 34.1 25.9 32.7 30.2 24.9

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401) 24.4 13.2 20.2 16.7 19.7

学生(n=48) 12.5 12.5 31.3 22.9 16.7

主婦・夫(n=558) 29.0 21.1 24.6 21.7 22.4

無職(n=590) 27.5 23.9 24.7 21.9 25.1

その他(n=101) 26.7 22.8 16.8 23.8 18.8

大津(n=734) 21.5 15.5 22.1 18.3 18.0

湖南(n=642) 24.3 18.4 19.6 18.1 18.7

甲賀(n=304) 31.6 25.0 32.2 28.3 23.7

東近江(n=472) 30.9 17.8 24.2 21.2 23.7

湖東(n=302) 23.8 15.9 21.2 17.2 16.6

湖北(n=294) 23.1 19.0 26.5 24.5 25.9

湖西(n=100) 24.0 17.0 17.0 14.0 20.0

※太字は25.0%以上
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○この１年間に行った運動やスポーツの状況別（図 25,p.24参照）にみると、５項目ともに

スポーツはしていない人より何らかの運動を行った人の方が、『あてはまる』と回答した割

合が高い。また、運動を行った人のうち「野外スポーツ」実施有無別では大きな差はみら

れない。この１年間の主な運動・スポーツ種目別（上位10種）（図 27,p.26参照）にみると、

５項目ともにゲートボール等で『あてはまる』と回答した割合が高くなっており、これは

ゲートボール等を行った人の年代が『あてはまる』と回答した割合が高い60歳以上が大半

を占めていることと関係していると考えられる。 

 

 
図 78 スポーツ活動を進める上での地域の協働－『あてはまる』割合《この１年間の運動実施状況別》 

 

全　体（N=2,867) 25.3 18.0 23.2 20.2 20.4

何らかの運動を行った(n=2,348) 26.9 19.4 25.3 21.6 22.3

スポーツはしていない(n=484) 18.2 12.0 14.5 14.7 12.0

「野外スポーツ」実施あり(n=895) 27.3 18.4 26.0 23.5 21.1

26.6 20.0 24.8 20.4 23.0

ウォーキング(n=1,252) 27.1 19.7 26.8 22.1 21.3

体操(n=816) 30.5 21.4 30.5 25.9 26.5

軽い球技(n=438) 34.5 19.4 26.5 24.0 26.7

室内運動器具運動(n=366) 27.6 19.4 26.5 25.1 25.4

ゴルフ(n=265) 27.2 17.4 27.5 22.6 17.4

ゲートボール等(n=262) 51.5 41.6 43.9 46.2 46.2

ボウリング(n=239) 26.8 15.9 21.3 17.2 19.7

軽い水泳(n=216) 25.9 15.3 21.8 18.1 18.5

ランニング等(n=212) 23.1 14.2 21.7 18.4 20.8

海（湖）水浴(n=206) 25.7 10.7 22.3 18.0 20.4
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５．スポーツ施策の認知状況 

 

問22 あなたは、県民のスポーツ活動の普及・発展のために行っているスポーツ指導者を紹

介する事業「スポーツ指導者ＮＥＴしが」をご存知ですか。（○は１つだけ） 

 
 

○「スポーツ指導者ＮＥＴしが」の認知状況は、「まったく知らない」が84.9％と大半を占め

ている。 

○一方、「名前だけなら聞いたことがある」は１割、「事業内容を知っている」はごくわずか

にとどまっている。 

○平成25年度調査と比較すると、『認知率』は1.3ポイント増加している。 

 
図 79 「スポーツ指導者ＮＥＴしが」の認知状況 

 
図 80 「スポーツ指導者ＮＥＴしが」の認知状況《前回調査との比較》 

 

 

○性別に『認知率』をみると、女性より男性の方が1.2ポイント高くなっている。 

○年代別にみると、60歳代、70歳以上の年代で「名前だけなら聞いたことがある」が１割以

上みられ、年代があがるにしたがって、『認知率』が高くなっている。 

○職業別に『認知率』をみると、公務員が19.5％で最も高く、次いで、無職が15.9％となっ

ている。また、「事業内容を知っている」は、自営業が3.9％で最も高い。 

○地域別に『認知率』をみると、甲賀が17.8％で最も高く、次いで、湖北が15.0％となって

いる。また、「事業内容を知っている」は、湖東が3.3％で最も高い。  

1.8 

10.5 

84.9 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事業内容を知っている

名前だけなら聞いた

ことがある

まったく知らない

不明・無回答
N=2,867

認知率

(12.3％)

1.8

0.8

10.5

10.2

84.9

85.9

2.8

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

(N=2,867)

平成25年度調査

(N=1,431)

事業内容を知っている 名前だけなら聞いたことがある

まったく知らない 不明・無回答

認知率

12.3%

11.0%

※『認知率』：「事業内容を知っている」と「名前だけなら聞いたことがある」の合計 
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図 81 「スポーツ指導者ＮＥＴしが」の認知状況《属性別》 
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問23 あなたの理想の指導者像について、(1)～(5)の各項目ごとに、右の欄の1または2のい

ずれかを選んでください。（○はそれぞれ１つずつ） 

また、(6)には、その他の条件があれば、具体的に記述してください。 

○理想の指導者像について、「気になる」と回答した割合が最も高いのは、《(5)人柄（性格等）》

が83.3％となっている。次いで、《(3)指導経験》が67.6％、《(1)指導者資格の有無》が57.3％

となっている。 

○「気になる」と回答した割合を平成25年度調査と比較すると、《(2)選手としての成績（実

績）》（4.3ポイント減）は減少している。一方、《(1)指導者資格の有無》は4.1ポイント増、

《(3)指導経験》は3.6ポイント増となっている。 

 

 
図 82 理想の指導者像 

 

 
図 83 理想の指導者像－「気になる」割合《前回調査との比較》 
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今回調査(N=2,867)

平成25年度調査(N=1,431)

「気になる」割合
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○性別にみると、男性、女性とも同じ順位であり、割合もほぼ同じである。 

○年代別にみると、いずれの年代とも上位２位は同じであるが、３位をみると、20歳代では

《(4)指導者としての成績（実績）》が重視されているが、30歳以上の年代では《(1)指導者

の資格》を重視する割合の方が高くなっている。 

○職業別にみると、いずれの職業とも上位２位は同じであるが、学生では《(4)指導者として

の成績（実績）》が重視されているが、他の職業では《(1)指導者の資格》を重視する割合

の方が高くなっている。 

○地域別にみると、いずれの地域とも同じ順位となっているが、甲賀、湖南では他の地域と

比べて「気になる」と回答した割合が高い項目が多い。 

 

 
図 84 理想の指導者像《属性別》  

全　体（N=2,867) 57.3 29.5 67.6 44.2 83.3

男(n=1,288) 54.6 30.2 67.9 45.7 83.1

女(n=1,530) 59.8 29.0 68.0 43.7 83.7

20歳代(n=215) 58.6 40.5 76.3 61.9 88.4

30歳代(n=345) 69.6 39.7 77.1 51.0 95.1

40歳代(n=446) 67.9 37.7 81.4 59.9 93.0

50歳代(n=500) 61.2 28.0 75.2 44.8 89.4

60歳代(n=718) 56.4 26.7 64.5 38.7 83.3

70歳以上(n=621) 39.9 18.2 47.0 28.7 63.0

会社員(n=777) 59.7 35.6 74.9 53.5 88.4

公務員(n=159) 60.4 30.8 82.4 44.0 95.0

自営業(n=205) 50.7 26.8 59.0 41.0 81.0

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401) 62.8 29.4 71.6 45.6 87.3

学生(n=48) 56.3 31.3 79.2 62.5 83.3

主婦・夫(n=558) 62.2 28.5 68.1 41.4 84.9

無職(n=590) 45.8 22.5 52.4 33.4 70.0

その他(n=101) 68.3 32.7 77.2 46.5 86.1

大津(n=734) 55.3 28.3 67.0 45.2 83.4

湖南(n=642) 58.9 29.3 71.3 46.4 85.7

甲賀(n=304) 61.2 36.2 69.7 49.3 85.5

東近江(n=472) 57.2 30.5 65.7 41.1 81.8

湖東(n=302) 59.6 25.8 69.5 43.0 82.1

湖北(n=294) 54.4 27.2 61.9 39.5 79.6

湖西(n=100) 52.0 32.0 65.0 41.0 82.0

※太字は60.0%以上

性
別

年
代
別

職
業
別

居
住
地
域
別

「気になる」

と回答した割合

(２) (３) (４) (５)(１)

指
導
者
資
格
の

有
無

選
手

と
し
て
の
成
績

（
実
績

）

指
導
経
験

指
導
者

と
し
て
の
成
績

（
実
績

）

人
柄

（
性
格
等

）



 

83 

 

○また、《(6)その他の条件》としては、63人からのべ84件の意見があげられた。（詳細は「参

考資料 3.自由記述」,p.114 参照） 

○その他の条件として多くあげられたのは、技量に応じた指導や理論的な指導など『指導力

があること』、『性格・人間性が良い、尊敬できる』、『運動以外の常識的な思考・知識もあ

る』、『公平性がある』、『コミュニケーション力がある』などとなっている。 

 

表 7 理想の指導者のその他の条件（自由記述） 

意見内容 のべ件数 

指導力がある 24 

 

・技量に応じた指導ができる （12件）  

・理論的な指導ができる （4件）  

・言動が暴力的な指導でない （4件）  

・障害者への理解・知識がある （3件）  

・有資格者である （1件）  

性格・人間性が良い、尊敬できる 9 

運動以外の常識的な思考・知識もある 6 

公平性がある 6 

コミュニケーション力がある 6 

指導方針が合う 5 

思いやり、愛情がある 5 

信念がある 4 

年齢・性別 3 

人としても成長させてくれる 3 

一緒に楽しめる 2 

熱意・責任感がある 2 

健康である 2 

生徒からの評判が良い 2 

不祥事がない 2 

名誉欲がない 1 

家族の理解がある 1 

指導料が無料 1 
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６．今後の運動・スポーツの実施意向および要望 

 

問24 今後行ってみたい(または今後も続けたい)と思う運動やスポーツは何ですか。（複数回

答可） 

○今後行ってみたい（続けたい）運動やスポーツについては、「ウォーキング（歩け歩け運動、

散歩などを含む）」が43.0％で最も高く、次いで、「体操（ラジオ体操、職場対象、美容体操、エア

ロビクス、縄跳びを含む）」が28.7％、「軽い球技（キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッジボ

ール、バドミントン、テニスなど）」が24.9％となっている。 

○その他、１割以上の人が行ってみたい（続けたい）と回答した運動・スポーツは、「軽い水

泳」、「室内運動器具を使ってする運動」、「釣り」、「ゴルフ」、「登山、クライミング」、「ス

キー、スノーボード」、「ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング」、「ラン

ニング、ジョギング」、「サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ」となっている。 

○上位15種までを平成25年度調査と比較すると、「軽い球技（キャッチボール、円陣パス、ピンポ

ン、ドッジボール、バドミントン、テニスなど）」（6.9ポイント増）、「室内運動器具を使ってする

運動」（5.0ポイント増）などは増加し、一方、「ゴルフ」（2.1ポイント減）、「ウォーキング

（歩け歩け運動、散歩などを含む）」（1.6ポイント減）、「ランニング、ジョギング」（1.6ポイン

ト減）などは減少している。 

 

 

○性別にみると、男性、女性とも「ウォーキング」が１位となっている。２位は、男性が「軽

い球技」で26.1％、女性は「体操」で39.3％となっている。 

○年代別にみると、40歳以上は「ウォーキング」が１位であるのに対し、20～30歳代は「軽

い球技」が１位になっている。また、20歳代では「スキー、スノーボード」、30歳代では「軽

い水泳」などの割合が他の年代と比べて高くなっている。 

○職業別にみると、学生は「軽い球技」、その他の職業は「ウォーキング」が最も多くなって

いる。２位は、パート・アルバイト、主婦・夫、無職は「体操」、会社員、自営業は「軽い

球技」、公務員は「軽い水泳」、学生は「スキー、スノーボード」となっている。 

○地域別にみると、いずれの地域とも１位「ウォーキング」、２位「体操」の順に多くなって

いる。 
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図 85 今後行ってみたい（続けたい）運動やスポーツ 
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10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

軽い球技

体操

ウォーキング

ダンス

ボウリング

ゲートボール、グラウンドゴルフ

ランニング、ジョギング

軽い水泳

室内運動器具を使ってする運動

その他の軽い運動やスポーツ

スキー、スノーボード

海（湖）水浴

スケート

登山、クライミング

キャンプ、オートキャンプ

ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング

ボート、ヨット等

ゴルフ

グライダー、ハングライダー等

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

釣り

その他の野外スポーツ（競技スポーツを除く）

陸上競技

水泳競技

柔道、剣道、空手、相撲

ボクシング、レスリング

弓道、アーチェリー

野球

サッカー、フットサル

ソフトボール

バレーボール

テニス、ソフトテニス

卓球

ラグビー

バスケットボール

バドミントン

その他の競技スポーツ

特に行ってみたい（または続けたい）運動・スポーツはない

行ってみたいが、事情がありできない

わからない

不明・無回答 N=2,867

(複数回答)

野
外
ス
ポ
ー
ツ
（競
技
ス
ポ
ー
ツ
を
除
く
）

軽
い
運
動
や
ス
ポ
ー
ツ

競
技
ス
ポ
ー
ツ

ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング、

スキューバダイビング、カヌー、水上バイク、サーフィン

グライダー、ハングライダー、

スカイダイビング、パラグライダー

注） 図中の選択肢は一部省略している
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図 86 今後行ってみたい（続けたい）運動やスポーツ－上位 15 種《前回調査との比較》 

 

45.6 

30.5 

26.4 

23.3 

22.3 

13.1 

12.5 

11.7 

11.7 

10.9 

10.9 

10.7 

10.1 

9.7 

9.5 

47.2 

30.5 

19.5 

19.3 

17.3 

10.5 

14.6 

8.2 

11.0 

7.5 

12.5 

7.8 

6.1 

10.7 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ウォーキング

体操

軽い球技

軽い水泳

室内運動器具を使って

する運動

釣り

ゴルフ

登山、クライミング

スキー、スノーボード

ﾊｲｷﾝｸﾞ､ﾜﾝﾀﾞｰﾌｫｰｹﾞﾙ､

ｵﾘｴﾝﾃｰﾘﾝｸﾞ

ランニング、ジョギング

サイクリング、モーター

（サイクル）スポーツ

ゲートボール、

グラウンドゴルフ

ボウリング

キャンプ、オートキャンプ

今回調査(N=2,701)

平成25年度調査(N=1,431)

上位15種

(複数回答)

注） 今回調査は「ない／できない／わからない」を除き、再集計した値を示している（H25年度は選択肢なし）



 

 

8
7 

 
図 87 今後行ってみたい（続けたい）運動やスポーツ－上位 10 種《属性別》 

全　体（N=2,867) 43.0 28.7 24.9 21.9 21.0 12.4 11.8 11.1 11.0 10.3

男(n=1,288) 40.4 16.0 26.1 21.7 18.3 20.3 18.7 13.8 12.5 9.6

女(n=1,530) 45.4 39.3 24.2 22.5 23.5 5.6 6.0 8.6 9.8 10.7

20歳代(n=215) 35.8 20.9 37.7 30.2 19.5 13.5 18.1 10.7 31.2 5.1

30歳代(n=345) 34.5 31.9 40.0 35.7 22.3 14.5 10.4 19.7 26.1 9.3

40歳代(n=446) 36.3 26.2 32.7 28.9 21.3 12.8 18.2 15.5 17.9 9.4

50歳代(n=500) 48.0 31.0 27.2 24.0 21.0 12.2 9.4 12.0 9.6 12.8

60歳代(n=718) 51.4 31.3 19.2 19.4 24.5 11.4 10.6 9.5 2.8 12.3

70歳以上(n=621) 40.9 27.1 11.6 7.7 16.4 12.1 9.3 4.3 1.1 8.9

会社員(n=777) 37.2 22.3 30.4 26.8 22.0 15.8 18.1 14.5 17.2 7.7

公務員(n=159) 46.5 30.8 27.0 37.1 21.4 14.5 13.8 23.9 26.4 17.6

自営業(n=205) 44.9 20.0 26.8 20.5 20.0 22.9 21.5 12.2 7.3 9.3

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401) 47.4 35.7 30.2 23.4 24.9 7.7 7.5 8.2 9.5 10.2

学生(n=48) 27.1 20.8 39.6 35.4 8.3 16.7 10.4 12.5 37.5 4.2

主婦・夫(n=558) 48.2 42.7 21.5 19.4 25.1 6.3 5.0 6.8 7.0 11.6

無職(n=590) 43.7 23.6 15.4 12.7 16.9 13.4 10.3 8.5 3.2 12.7

その他(n=101) 37.6 24.8 26.7 23.8 7.9 5.9 5.9 11.9 7.9 2.0

大津(n=734) 43.9 28.1 23.4 23.4 23.4 12.5 14.4 10.9 12.8 12.0

湖南(n=642) 42.1 26.2 24.9 22.7 20.2 14.0 13.1 14.6 11.5 12.6

甲賀(n=304) 43.4 29.6 25.0 21.1 17.1 14.5 11.2 14.5 11.2 9.2

東近江(n=472) 41.9 28.8 25.8 18.6 21.2 9.3 11.0 8.1 9.7 7.2

湖東(n=302) 49.0 31.8 27.2 25.2 23.2 10.6 9.3 7.9 9.3 6.0

湖北(n=294) 40.1 31.3 26.5 19.7 19.7 13.6 8.8 6.8 8.8 8.8

湖西(n=100) 38.0 32.0 22.0 23.0 17.0 12.0 7.0 15.0 11.0 17.0

※太字は上位３つ

上位10種

（複数回答）

性
別

年
代
別

職
業
別

居
住
地
域
別

ウ

ォ
ー

キ
ン
グ

体
操

ス
キ
ー

、

ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

釣
り

軽
い
水
泳

軽
い
球
技

ゴ
ル
フ

登
山

、

ク
ラ
イ
ミ
ン
グ

室
内
運
動
器
具

を
使

っ
て

す
る
運
動

ハ
イ
キ
ン
グ

、

ワ
ン
ダ
ー

フ

ォ
ー

ゲ
ル

、

オ
リ
エ
ン
テ
ー

リ
ン
グ
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○『この１年間に行った運動やスポーツ』と『今後行いたい（続けたい）運動やスポーツ』

を比較すると、「ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む）」、「体操（ラジオ体操、職場対象、

美容体操、エアロビクス、縄跳びを含む）」、「軽い球技（キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッ

ジボール、バドミントン、テニスなど）」の上位３種目は、この１年間、今後ともに人気が高く

なっている。 

○また、今後行いたいと回答した人数がこの１年間と比べて最も増加しているのは、「軽い水

泳」で、以下、「軽い球技（キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッジボール、バドミントン、

テニスなど）」、「室内運動器具を使ってする運動」と続いている。 

 
図 88 この１年間と今後行ってみたい（続けたい）運動やスポーツの種目 

 

(N=2,867) この１年間に行った 今後行いたい(続けたい) 今後の増減数

運動種目（複数回答） (件数) (％) 順位 (件数) (％) 順位 件数差 順位

1 軽い球技 438 15.3 % 3位 714 24.9 % 3位 276 2位

2 体操 816 28.5 % 2位 823 28.7 % 2位 7 33位

3 ウォー
キング 1,252 43.7 % 1位 1,232 43.0 % 1位 -20 35位

4 ダンス 78 2.7 % 18位 202 7.0 % 19位 124 13位

5 ボウリング 239 8.3 % 7位 261 9.1 % 14位 22 28位

6 ゲートボール等 262 9.1 % 6位 272 9.5 % 13位 10 32位

7 ランニング等 212 7.4 % 9位 294 10.3 % 11位 82 16位

8 軽い水泳 216 7.5 % 8位 628 21.9 % 4位 412 1位

9 室内運動器具運動 366 12.8 % 4位 603 21.0 % 5位 237 3位

10 その他の軽い運動等 142 5.0 % 12位 121 4.2 % 22位 -21 36位

11 スキー、スノーボード 138 4.8 % 14位 315 11.0 % 9位 177 5位

12 海（湖）水浴 206 7.2 % 10位 179 6.2 % 21位 -27 37位

13 スケート 20 0.7 % 29位 87 3.0 % 27位 67 19位

14 登山等 131 4.6 % 16位 317 11.1 % 8位 186 4位

15 キャンプ等 84 2.9 % 17位 256 8.9 % 15位 172 6位

16 ハイキング等 139 4.8 % 13位 295 10.3 % 10位 156 10位

17 ボート、ヨット等 42 1.5 % 25位 213 7.4 % 17位 171 8位

18 ゴルフ 265 9.2 % 5位 338 11.8 % 7位 73 17位

19 グライダー等 0 0.0 % 37位 91 3.2 % 26位 91 15位

20 サイクリング等 138 4.8 % 14位 289 10.1 % 12位 151 11位

21 釣り 183 6.4 % 11位 355 12.4 % 6位 172 6位

22 その他の野外スポーツ 17 0.6 % 30位 15 0.5 % 37位 -2 34位

23 陸上競技 24 0.8 % 28位 51 1.8 % 33位 27 27位

24 水泳競技 13 0.5 % 32位 63 2.2 % 31位 50 21位

25 柔道、剣道等 15 0.5 % 31位 61 2.1 % 32位 46 24位

26 ボクシング等 2 0.1 % 36位 24 0.8 % 34位 22 28位

27 弓道、アーチェリー 6 0.2 % 34位 75 2.6 % 30位 69 18位

28 野球 71 2.5 % 19位 100 3.5 % 24位 29 26位

29 サッカー、フットサル 55 1.9 % 23位 102 3.6 % 23位 47 23位

30 ソフトボール 42 1.5 % 25位 77 2.7 % 29位 35 25位

31 バレー
ボール 49 1.7 % 24位 98 3.4 % 25位 49 22位

32 テニス、ソフトテニス 71 2.5 % 19位 236 8.2 % 16位 165 9位

33 卓球 69 2.4 % 21位 192 6.7 % 20位 123 14位

34 ラグビー 4 0.1 % 35位 22 0.8 % 35位 18 30位

35 バスケットボール 25 0.9 % 27位 78 2.7 % 28位 53 20位

36 バドミントン 57 2.0 % 22位 206 7.2 % 18位 149 12位

37 その他の競技スポーツ 7 0.2 % 33位 22 0.8 % 35位 15 31位

※■は上位３位、■は上位10位を示す。増減数の順位は増加人数が多い順を示す。

競
技
ス
ポ
ー

ツ

軽
い
運
動
や
ス
ポ
ー

ツ

野
外
ス
ポ
ー

ツ

（
競
技
除
く

）
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問25 あなたは、県市町の体育館・プール・テニスコートなどの公共スポーツ施設について、

何か望むことがありますか。（複数回答可） 

付問 問25で「4.利用時間の拡大」と回答された方のみにおたずねします。 

希望時間は、早朝何時頃から夜間何時頃までですか。（具体的に） 

○公共スポーツ施設への希望としては、「身近で利用できるよう、施設数の増加」が29.0％で

最も高く、次いで、「初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実」が24.1％、「利用

案内などの広報の充実」が23.7％、「利用手続き、料金の支払い方法などの簡素化」が22.6％

となっている。 

○「利用時間の拡大」（18.4％）を希望する時間としては、早朝は「８時」頃から、夜間は「22

時」頃までが最も多くなっている。 

○平成25年度調査と比較すると、「利用時間の拡大」が4.7ポイント増加している。また、参

考として、今回調査の「特にない」（20.9％）（※平成25年度調査では当該選択肢なし）を除いた

値でみると、「利用時間の拡大」が9.6ポイント増と大幅に増加している。また、「身近に利

用できるよう、施設数の増加」（3.4ポイント増）、「アフタースポーツのための施設の充実」

（2.9ポイント増）なども増加している。 
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図 89 公共スポーツ施設への希望 

  
図 90 拡大を希望する利用時間 
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24.1 

22.6 

18.4 

23.7 

14.9 

10.2 

6.9 

29.0 

4.4 

10.2 

20.9 

5.5 
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指導者の配置・紹介

初心者向けのスポーツ教室

やスポーツ行事の充実

利用手続き、料金の支払い

方法などの簡素化

利用時間の拡大

利用案内などの広報の

充実

アフタースポーツのための

施設の充実

健康やスポーツに関する

情報の充実

託児施設の充実

身近で利用できるよう、

施設数の増加

その他

わからない

特にない

不明・無回答
N=2,867

(複数回答)

1.5

4.9

18.6

15.5

20.6

15.2

6.4

1.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

1～4時

5時

6時

7時

8時

9時

10時

11～19時

20～24時
N=528

［希望時間：早朝何時頃から］

※グラフは「不明・無回答」を省略しているく

4.7

6.6

14.6

37.7

12.9

16.9

0.8

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

18～19時

20時

21時

22時

23時

24時

1～3時

4～6時

7～17時
N=528

［希望時間：夜間何時頃まで］

※グラフは「不明・無回答」を省略している
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図 91 公共スポーツ施設への希望《前回調査との比較》 
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不明・無回答

今回調査(N=2,867)

平成25年度調査(N=1,431)

(複数回答)

注）平成25年度は選択肢なし

注）平成25年度は選択肢なし

10.0%

30.5%

28.6%

23.3%
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○性別にみると、男性、女性とも「身近で利用できるよう、施設数の増加」がそれぞれ30.7％、

27.5％で、また女性は「初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実」（27.5％）も同

率で１位となっている。男性の２位は「利用手続き、料金の支払い方法などの簡素化」

（25.4％）となっている。 

○年代別にみると、20～30歳代は「利用手続き、料金の支払い方法などの簡素化」、40～60

歳代は「身近で利用できるよう、施設数の増加」が１位となっている。また、70歳以上は

「特にない」が３割を占めている。 

○職業別にみると、会社員、パート・アルバイト、主婦・夫は「身近で利用できるよう、施

設数の増加」、公務員、学生は「利用手続き、料金の支払い方法などの簡素化」、自営業は

「初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実」が１位となっている。また、無職は

「特にない」が３割弱を占めている。 

○地域別にみると、東近江は「初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実」と「特に

ない」が同率で、甲賀は「利用手続き、料金の支払い方法などの簡素化」、湖西は「初心者

向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実」、その他の地域は「身近で利用できるよう、施

設数の増加」がそれぞれ１位になっている。 
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図 92 公共スポーツ施設への希望《属性別》 

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

全　体（N=2,867) 8.0 24.1 22.6 18.4 23.7 14.9 10.2 6.9 29.0 20.9 4.4 10.2 5.5

男(n=1,288) 8.9 20.3 25.4 20.7 23.3 17.0 10.9 5.5 30.7 23.0 4.6 7.9 3.8

女(n=1,530) 7.1 27.5 20.7 16.9 24.2 13.5 9.8 8.0 27.5 19.0 4.2 12.2 6.7

20歳代(n=215) 4.7 19.1 36.7 27.4 27.4 30.7 9.8 12.1 32.1 20.9 4.7 5.6 0.0

30歳代(n=345) 8.4 31.9 35.4 29.3 31.6 27.2 8.7 26.7 32.5 10.4 6.7 7.5 0.9

40歳代(n=446) 9.9 30.3 35.0 32.3 28.5 18.4 9.2 6.3 39.5 11.4 4.3 8.5 2.7

50歳代(n=500) 8.8 25.6 27.8 25.0 25.6 20.2 10.6 2.4 29.2 23.8 3.6 9.4 1.2

60歳代(n=718) 8.5 25.1 13.4 9.9 22.8 8.2 11.7 3.3 25.8 21.7 5.3 10.4 7.2

70歳以上(n=621) 6.1 15.0 8.1 3.9 13.4 3.9 10.0 1.9 21.9 30.3 2.7 14.8 13.4

会社員(n=777) 8.2 24.2 31.9 31.8 27.9 23.3 8.4 8.5 34.4 19.0 3.7 5.5 2.4

公務員(n=159) 13.2 35.2 46.5 37.1 27.0 27.0 15.7 15.1 35.8 4.4 5.7 10.1 1.3

自営業(n=205) 8.8 25.9 17.1 16.6 23.9 9.3 9.3 2.9 22.0 23.4 2.9 8.8 5.9

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ(n=401) 6.2 24.4 21.2 18.0 22.7 13.7 9.7 5.2 25.9 20.7 5.2 11.2 5.5

学生(n=48) 4.2 16.7 39.6 22.9 22.9 37.5 8.3 0.0 27.1 20.8 12.5 4.2 0.0

主婦・夫(n=558) 7.3 25.4 16.8 8.1 24.6 9.1 10.9 11.1 30.1 19.0 3.4 14.5 5.0

無職(n=590) 7.5 19.8 11.2 6.4 17.8 6.9 10.7 2.5 23.2 27.3 4.2 12.9 11.4

その他(n=101) 9.9 23.8 23.8 20.8 21.8 19.8 13.9 2.0 33.7 25.7 9.9 8.9 4.0

大津(n=734) 11.4 23.2 23.7 21.8 28.9 17.7 11.2 8.2 31.3 19.3 4.1 10.4 5.2

湖南(n=642) 7.5 24.0 22.4 18.7 22.7 15.0 10.3 5.6 32.4 19.6 2.8 10.9 5.6

甲賀(n=304) 6.6 23.7 28.3 23.7 23.0 14.5 6.6 5.3 25.7 18.4 7.2 6.6 2.6

東近江(n=472) 5.5 25.4 19.5 17.8 24.2 14.8 13.1 8.9 24.6 25.4 4.2 8.5 5.5

湖東(n=302) 6.6 26.5 19.9 14.6 20.5 13.9 6.6 4.6 28.5 19.9 4.0 11.3 10.6

湖北(n=294) 6.8 20.4 20.4 12.9 17.0 12.9 9.5 6.1 28.6 24.5 6.1 12.2 4.8

湖西(n=100) 7.0 30.0 29.0 9.0 21.0 8.0 13.0 10.0 25.0 18.0 5.0 14.0 2.0

※太字は上位３つ（「不明・無回答」を除く）
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問26 あなたは、本県で2024年に国民体育大会、全国障害者スポーツ大会が開催されること

を知っていますか。（○は１つだけ） 

 
 

○2024年の国民体育大会・全国障害者スポーツ大会開催の認知状況は、「両方知らない」が

61.0％と高くなっている。 

○『国民体育大会認知率』は34.2％、『全国障害者スポーツ大会認知率』は21.2％となってお

り、国民体育大会と比べて、全国障害者スポーツ大会の認知率が低くなっている。 

 
図 93 2024 年の国民体育大会・全国障害者スポーツ大会開催の認知状況 

 

 

○性別にみると、『国民体育大会認知率』、『全国障害者スポーツ大会認知率』ともに女性より

男性の方が高く、男性の『国民体育大会認知率』は４割となっている。 

○年代別にみると、『国民体育大会認知率』、『全国障害者スポーツ大会認知率』ともに70歳以

上と50歳代で、他の年代と比べて高く、特に70歳以上の『国民体育大会認知率』は４割と

なっている。 

○職業別にみると、『国民体育大会認知率』、『全国障害者スポーツ大会認知率』ともに公務員、

自営業で、他の職業と比べて高く、特に公務員は『国民体育大会認知率』が65.4％、『全国

障害者スポーツ大会認知率』が45.9％となっている。 

○地域別にみると、『国民体育大会認知率』、『全国障害者スポーツ大会認知率』ともに湖東、

湖北で、他の地域と比べて高く、特に『国民体育大会認知率』は湖東が53.6％、湖北が42.2％

となっている。 

 

  

20.3 

13.9 

0.9 

61.0 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80%

両方知っている

国民体育大会は知っているが、

全国障害者スポーツ大会は知らない

全国障害者スポーツ大会は知ってい

るが、国民体育大会は知らない

両方知らない

不明・無回答
N=2,867

国民体育大会認知率

(34.2％)

全国障害者スポーツ大会認知率

(21.2％)

※『国民体育大会認知率』：「両方知っている」と「国民体育大会は知っているが、

全国障害者スポーツ大会は知らない」の合計 

『全国障害者スポーツ大会認知率』：「両方知っている」と「全国障害者スポー

ツ大会は知っているが、国民体育大会は知らない」の合計 
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図 94 2024 年の国民体育大会・全国障害者スポーツ大会開催の認知状況《属性別》 
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湖西(n=100)

両方知っている

国民体育大会は知っているが、全国障害者スポーツ大会は知らない

全国障害者スポーツ大会は知っているが、国民体育大会は知らない

両方知らない

不明・無回答

【性別】

【年代別】

【職業別】

【居住地域別】

Ａ Ｂ

34.2 % 21.2 % 

40.5 % 23.5 % 

28.8 % 19.2 % 

26.0 % 15.8 % 

24.3 % 14.5 % 

35.9 % 19.3 % 

36.4 % 23.6 % 

34.1 % 20.9 % 

40.1 % 26.9 % 

32.0 % 17.5 % 

65.4 % 45.9 % 

39.0 % 22.9 % 

33.2 % 21.9 % 

27.1 % 20.8 % 

28.1 % 18.5 % 

34.9 % 20.2 % 

31.7 % 24.8 % 

33.8 % 21.8 % 

30.2 % 17.8 % 

32.9 % 22.4 % 

23.7 % 15.7 % 

53.6 % 29.8 % 

42.2 % 25.2 % 

36.0 % 24.0 % 

認知率　※

※Ａ：国民体育大会

　 Ｂ：全国障害者

       スポーツ大会
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